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Выступление Красноперова С.М., заместителя председателя Избирательной комиссии Свердловской области, на семинаре-совещании с руководителями региональных отделений  политических партий 18.02.2015 по вопросу: «Избирательные комиссии и политические партии в Свердловской области: результаты и перспективы совместной деятельности»
Уважаемые коллеги!

Реализуя задачу постоянного взаимодействия с региональными отделениями политических партий, зарегистрированными на территории Свердловской области, в целях обеспечения открытости и гласности в деятельности избирательных комиссий, мы находимся в постоянном поиске новых подходов для совместной конструктивной работы.

Я думаю, что мы и вы прекрасно понимаем, что сегодня, когда наша страна столкнулась с серьезными внешними вызовами и испытывает беспрецедентное давление со стороны Запада, консолидация и объединение общества особенно важны. 
Сегодня общество должно сплотиться и продемонстрировать всему миру, что повторить ситуацию с киевским Майданом в России не удастся.
Избирательная комиссия Свердловской области ведет работу с региональными отделениями политических партий открыто, гласно, в режиме постоянного диалога. 
Вот примеры нашей открытости и готовности поделиться с вами информацией по разным направлениям нашего взаимодействия.

Первое, это то, что все заседания Избирательной комиссии Свердловской области транслируются для любого заинтересованного на нашем сайте в Интернете.

На нашем сайте под баннерами о выборах размещается вся информация о ходе избирательных кампаний. Сегодня такая информация размещается в режиме онлайн на досрочных выборах Главы городского округа Карпинск, которые пройдут 5 апреля 2015 года.
Рекомендуем обращаться к таким  разделам, как  «Работа с политическими партиями», «Обучение членов УИК», где вы можете детально познакомиться со всеми новациями избирательного законодательства и в связи с этим и изменениями в избирательном процессе. 
Учитывая, что вы самостоятельно проводите обучение потенциальных кандидатов, членов штабов, предполагаемых наблюдателей и членов комиссий с правом совещательного голоса, предлагаем вам особое внимание обратить на обучающий портал сайта, где размещены наши программы, методические разработки для обучения всех категорий участников избирательного процесса. Думаю, что это позволит нам достичь единых подходов и понимания. 
Примерами нашего взаимодействия являются инициированные нами  и территориальными избирательными комиссиями семинары, где мы знакомим вас с новациями законодательства, особенностями каждой стадии избирательного процесса, разъясняем правила заполнения и представления документов на выдвижение и регистрацию кандидатов, обеспечиваем вас необходимым пакетом документов и рекомендаций. К сожалению, приходится констатировать, что далеко не все региональные и местные отделения политических партий принимают участие в этих мероприятиях.
Мы никогда не отказываем вам в проведении рабочих встреч по интересующим вас вопросам и проблемам.

Наше взаимодействие не прекращается и в межвыборный период. Территориальные избирательные комиссии в это время активно занимаются вопросами правового просвещения населения. Эта система основана на дифференцированном подходе к различным категориям граждан, социальным слоям населения, учитывает не только их интересы, но и интересы органов управления, организаторов выборов, интересы политических партий, общественных объединений как участников политического процесса.

Эта работа проводится планово, в каждой ТИК ежегодно принимается Программа повышения правовой культуры граждан. Каждая территориальная комиссия для реализации такой работы привлекает социальных партнеров: органы управления образованием, комитеты по делам молодежи, ветеранские и другие общественные организации. К сожалению, ваше участие в такой работе не такое масштабное, как нам бы хотелось. 
А ведь в уставах всех политических партий в разных вариантах одной из целей указано «политическое образование и воспитание граждан, формирование политической и правовой культуры», и  мы уверены именно в реализации мероприятий и областной, и территориальных программ вы могли бы принимать самое активное участие. Это можно рассматривать и как площадку для позиционирования политической партии на уровне региона и муниципалитетов.  

Мы приглашаем представителей политических партий к активному взаимодействию в вопросах правового просвещения населения. Мы видим серьезный смысл в работе с молодежью. Ведь по ее итогам мы получаем политически грамотных избирателей, способных со знанием дела реализовать свое избирательное право.

Рекомендуем вам познакомиться с  Молодежной электоральной концепцией, принятой в 2014 году Центральной избирательной комиссией России. 
В плане правового просвещения молодых избирателей Концепция предлагает использовать конкурсы, спецкурсы, «деловые игры» и многие другие формы работы с молодежью. 
Хочу отметить, что такая практика используется избирательными комиссиями Свердловской области уже более 15 лет и дает свои результаты. Наиболее активно эта работа проводится в рамках проведения Дня молодого избирателя, учрежденного ЦИК России и отмечающегося в третье воскресенье февраля. Мы расширили рамки этого события, и если вы посмотрите наш сайт и сайты ТИК, то увидите, что мероприятия Дня молодого избирателя начались в феврале и продолжатся в марте-апреле этого года.
 Одна из форм, которая активно используется нами – Дни открытых дверей в избирательные комиссии, почему не вариант – Дни открытых дверей в Региональные отделения политпартий?
Особое внимание в документе уделено привлечению молодёжи к работе избирательных комиссий, подготовке молодых кандидатов, сотрудников избирательных штабов, членов избирательных комиссий, доверенных лиц, уполномоченных представителей. Не менее важным направлением работы является и повышение правовой культуры молодых наблюдателей и журналистов. 

Я уже говорил о том, что в этой работе у нас есть большой коллектив социальных партнеров. Мы также готовы реализовывать все направления, обозначенные в молодёжной электоральной концепции, в тесном взаимодействии с политическими партиями.
Мы приглашаем вас к активному участию в формировании молодежных парламентов, других органов молодежного самоуправления, которые созданы как на уровне области, так и в муниципальных образованиях Свердловской области. В 2015 году очередные выборы молодежных дум состоятся в тринадцати муниципалитетах – Алапаевске, Асбесте, Богдановиче, Верхней Пышме, Верхотурье, Ивделе, Ирбите, Камышлове, Карпинске, Кировграде, Полевском, Ревде и Горноуральском городском округе. А в ноябре-декабре 2015 года состоятся выборы Молодежного парламента Свердловской области.
Мы будем только рады, если увеличится количество партий, принимающих участие в формировании молодежных избирательных комиссий Свердловской области. А такая система молодежных избиркомов (областная, территориальные, участковые) для проведения выборов в органы молодежного самоуправления создана и работает в нашей области уже пятый год. Ведь пройдя через систему молодежных парламентов, молодежных комиссий, общественных молодежных организаций, молодые люди приобретают не только опыт социализации, но и опыт политического участия в жизни страны. 

Мы приглашаем вас к сотрудничеству по подготовке наблюдателей на выборах. Мы за то, чтобы на выборах были наблюдатели от всех партий и кандидатов, в них участвующих. Но мы также и за непредвзятость деятельности наблюдателей. Не установка на дестабилизацию любыми способами избирательного процесса, а наблюдение за тем, чтобы в ходе дня голосования и подведения его итогов неукоснительно соблюдались требования избирательного законодательства. А для этого избирательное законодательство надо знать. Надо научить наблюдателей, что мы и делаем.

Наш опыт взаимодействия с Корпусом наблюдателей на базе Уральского юридического университета будет распространяться и на муниципалитеты. Перед ТИКами поставлена задача организовать работу Школ наблюдателей  в каждом муниципалитете, для начала, возможно, на базе одной из образовательных организаций, в дальнейшем расширяя сеть. В 2015 году мы должны организационно и содержательно отработать этот проект, с тем, чтобы к 2016 году он заработал в полную силу. Мы просим вас откликнуться на призывы теризбиркомов.

Неоценима была бы ваша помощь в организации волонтерского движения, нацеленного на реализацию избирательных прав различных категорий избирателей, и, прежде всего, лиц с ограниченными возможностями здоровья. И почему бы инициаторами этого движения не выступить вашим молодежным крыльям?  Говоря об этой категории избирателей, обращаю ваше внимание, что, к примеру, в Красноуфимском и Красноуральском МТЦ будут проводиться межтерриториальная игра «Правовой ринг» и межтерриториальный конкурс «Мы и выборы»  среди граждан с ограниченными физическими возможностями. Мы приглашаем вас выступить в качестве и организаторов, и экспертов, и спонсоров.
Говоря о ваших молодых коллегах, почему бы не подумать о создании ассоциации молодых политиков Свердловской области. Конечно, эту идею «насадить» сверху нельзя, но возможно, какая-то из партий выступит с этой инициативой. 
Территориальные комиссии в рамках Программы повышения правовой культуры организуют массу мероприятий, и они готовы к сотрудничеству с политическими партиями в вопросах правового просвещения избирателей. 
 
Открытая олимпиада по избирательному праву для студентов; научно-практическая конференция для учащейся и работающей молодежи в Нижнем Тагиле; конкурс социально-значимых проектов «Будущее за нами!» в Екатеринбурге; Школа избирателя третьего возраста в Каменске-Уральском; слет актива работающей молодежи в Тавде …. Это лишь некоторые примеры мероприятий, где, на наш взгляд, возможно ваше участие.
В этом году большая совместная работа нам предстоит по формированию территориальных избирательных комиссий.
Как уже было отмечено в основном докладе в  конце 2015 - начале 2016 г.г. истекает пятилетний срок полномочий 76 из 80 городских и районных территориальных избирательных комиссий.


Основным субъектом предложения кандидатур для назначения  в составы территориальных избирательных комиссий являются политические партии. В предыдущем формировании территориальных комиссий принимали  участие все семь политических партий, зарегистрированных в тот период (4 парламентские, «ЯБЛОКО», «Правое дело», «ПАТРИОТЫ РОССИИ»), по их предложениям было назначено 63 % членов теркомов с правом решающего голоса.  


На сегодняшний день в составах территориальных избирательных комиссий есть представители уже 13 политических партий. К озвученным выше  семи добавились «Российская экологическая партия «Зелёные», «РОДИНА», «Гражданская Сила», Народная партия  «За женщин России», «Демократическая партия России», «Умная Россия».

Есть все основания полагать, что на этот раз партийное представительно будет значительно выше. Стоит хотя бы вспомнить, что в формировании участковых избирательных комиссий  два года назад приняла участие 21 партия, по предложениям которых  назначено почти 67 % членов  участковых  комиссий.

Порядок формирования территориальных избирательных комиссий регулируется нормами Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав …», Избирательным кодексом Свердловской области, а также   Методическими рекомендациями, утвержденными  Постановлением ЦИК России от 17.02.2010 г. Все эти документы есть на диске, который вы получили перед совещанием.
Несколько тезисов:
Заблаговременно, не позднее октября 2015 года Избирательная комиссия области опубликует перечень формируемых территориальных избирательных комиссий, сообщение о сроках и порядке представления предложений о кандидатурах, а также о количестве членов каждой комиссии. 

После публикации информационного сообщения прием предложений по кандидатурам в составы теркомов будет осуществляться областной комиссией  не менее 40 дней.


В территориальную избирательную комиссию от одной партии может быть назначено не более одного члена с правом решающего голоса. 

Политическая партия не вправе предлагать одновременно несколько кандидатур для назначения в состав одной территориальной избирательной комиссии. 

Избирательная комиссия области обязана назначить не менее половины от установленного числа членов каждого теркома из представителей  партий.
Хотелось бы заострить ваше внимание на том, что предлагаемая политической партией кандидатура должна соответствовать требованиям, предъявляемым к членам избирательных комиссий. Ответственность за соблюдение этих требований несут как партия, предложившая кандидатуру, так и областная комиссия, формирующая теркомы. 
При рассмотрении кандидатур, предложенных для назначения в составы теркомов, мы будем проводить  проверку на предмет отсутствия ограничений, предусмотренных положениями статьи 29 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ». 

По каждой кандидатуре, предложенной в состав ТИК,  будет направлен запрос  в Информационный центр Главного управления МВД России по Свердловской области. 
Территориальные избирательные комиссии, их руководители   уже сейчас задумываются, кто войдет в состав комиссий, анализируют вклад каждого из членов в работу комиссии текущего состава, определяются в том, кто сможет продолжить работу в новом составе.

 Возможно, что после такого анализа мы будем вести разговор с вами о целесообразности оставить или поменять действующего члена комиссии, назначенного по вашим предложениям.

Конечно же, нам следует позаботиться о  преемственности в   работе составов комиссий. Сохранить людей, имеющих опыт, добросовестных и ответственных. Также целесообразно назначать в   составы комиссий лиц, имеющих высшее профессиональное образование, подумать о назначении молодежи. 

При  подборе кандидатур в составы комиссий нам следует сразу думать о том, кто сможет работать в качестве заместителей председателя и секретаря комиссии. Это должны быть люди, способные взять на себя важные направления работы, разделить ответственность  с  председателем комиссии. 
Подбираемые вами кандидаты должны осознанно  понимать, что им предстоит большая работа с учетом масштабных и сложных выборов 2016, 2017 и 2018 годов.   Работа со дня назначения и до завершения  срока полномочий комиссии. Ведь не редки ситуации, когда члены комиссий, предложенные  политическими партиями, в самый сложный период - избирательную кампанию - выдвигаются кандидатами, что служит основанием их освобождения  от обязанностей члена комиссии. 

Уважаемые коллеги, до приема предложений по кандидатурам в составы территориальных избирательных комиссий  у нас с вами достаточно времени. Полагаю, что этот период даст возможность ответственно и взвешенно подойти к подбору кадров в состав каждой формируемой комиссии. Есть возможность встретиться с действующими составами комиссий, их председателями, выслушать и учесть их пожелания.  Мы, как и территориальные комиссии, всегда открыты для диалога, предлагаю работать вместе. Цель у нас общая – сформировать работоспособные составы территориальных избирательных комиссий.


Готовясь на перспективу к формированию ТИК, мы проанализировали Уставы ваших партий на предмет полномочий в этой части.


1. У партий ВОЛЯ, Трудовая партия, РОТ ФРОНТ, Партия Возрождения Села вообще нет полномочий по представлению кандидатур в составы избирательных комиссий всех уровней.

2. СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ: 


Президиум ЦС вносит предложения по кандидатурам в избирательную комиссию субъекта, а также иных комиссий.

 
Региональное отделение – вносит предложения по ИКМО,ОИК,ТИК,УИК, резерва.


Совет МО - вносит предложения по ИКМО, ТИК по предварительному согласованию с Советом или Бюро Совета РО, ОИК, УИК, резерва.

Хотелось бы знать, что из себя будет представлять это согласование, и вправе ли МО выдвигать самостоятельно кандидатуры в ОИК,УИК, резерв?.
3.За женщин России:

У органов партии нет компетенции в предложении кандидатур в ИКМО и ТИК. По УИК в полномочиях МО, а местных отделений у партии нет!

4. Города России: предложения в составы ИКМО, ТИК – за региональным отделением, в УИК в полномочиях МО, а МО нет!

5. Партия пенсионеров России – полномочия только у Президиума ЦС (по ИКСО) и у Местного исполнительного комитета: «принимает участие в организации избирательных кампаний на территории региона, в которых участвует Партия, вносит предложения по кандидатурам для назначения членами избирательных комиссий». Означает ли это, что выдвижение в составы ИК возможно лишь при участии партии в выборах? Но МО нет! Но в 2013 году  вами направлялись в ТИК  протоколы заседаний Политсовета РО об утверждении списков кандидатов в составы и  резерв составов УИК.
Надо сказать, что информации о наличии местных отделений у нас очень недостаточная. Просим вас направить в адрес Избирательной комиссии Свердловской области информацию о местных отделениях партии с данными и контактами их руководителей.
6. РЭП Зеленые: в полномочиях РО представление кандидатур в составы ИКМО, ОИК, ТИК. А где участковые? Вы у нас активно участвуете в  их формировании!
Для этой и некоторых других партий: возможно у вас есть соответствующие решения ваших федеральных органов, хотелось бы их получить.

7. Российский общенародный союз: «представляет в соответствии с законодательством представительным органам местного самоуправления кандидатуры для назначения членами ТИК и УИК». Есть у этой партии шанс попасть в состав хотя бы одного уровня комиссий?

О дополнительном зачислении в резерв составов УИК

Еще один вопрос, непосредственно касающийся работоспособности избирательных комиссий, только теперь участковых, вопрос формирования резерва их составов.

Два года назад были сформированы составы 2485 участковых избирательных комиссий, их  численность почти 25 тысяч членов с правом решающего голоса. Из числа кандидатур  предложенных, но не назначенных в комиссии, был сформирован резерв составов УИК общим числом почти  15 тысяч человек. 

В целях своевременного пополнения резерва Избирательная комиссия Свердловской области объявляет, как правило, два раза в год прием предложений для дополнительного зачисления кандидатур в резерв – перед выборами в Единый день голосования и в конце календарного года. 

Кроме того, дополнительное зачисление производится при назначении досрочных выборов, что происходит сейчас в связи с назначением на 5 апреля досрочных выборов Главы ГО Карпинск. Прием предложений Карпинской городской территориальной избирательной комиссией продлится до 5 марта 2015 года.

Всего за прошедший период было дополнительно зачислено в резерв  2700 человек.

Хочу отметить, что люди по разным причинам выходят из составов УИК., но все замены производятся только из резерва.  За прошедшее время (с 2013 года) в 65 территориях производились замены в составах УИК. Из резерва было назначено 937 человек. 

Как видите, резерв востребован. Резервисты должны быть в любой момент готовы приступить к работе, а этому шагу предшествует  процесс обучения резерва, организуемый территориальными избирательными комиссиями. 

Хочу отметить, что при замене членов комиссий происходит снижение партийной составляющей. Снижение незначительное, но оно есть. Это происходит в связи с отсутствием резерва кандидатур от ряда партий. Также бывают ситуации, когда резервист от партии есть, но он отказывается от назначения. 
Мы вам предлагаем не упускать возможностей для дополнительного  зачисления кандидатур в резерв составов УИК. 

Напоминаю, что кандидатуры, предлагаемые в резерв, должны соответствовать тем же требованиям, которые предъявляются к членам избирательных комиссий.

Мы ждем предложений от новых партий, которые не принимали участия в формировании основных составов УИК, но вполне могут  быть представлены в резерве, а, следовательно, и в основных составах в случаях   назначения их представителей  вместо выбывших членов. Обращаю внимание парламентских партий: в основных составах вы хорошо представлены, а резерв по различным территориям недостаточен. 


Ближайший прием предложений для дополнительного зачисления будет объявлен   нами летом,  после назначения выборов. 

По учету эфира.

В соответствии с законом Свердловской области «О гарантиях равенства политических партий, представленных в Законодательном Собрании Свердловской области, при освещении их деятельности региональными телеканалом и радиоканалом» Избирательная комиссия Свердловской области ведет учет эфирного времени, предоставляемого парламентским партиям. В ежемесячном режиме проходят заседания Рабочей группы Комиссии по установлению результатов учета эфирного времени. 


В состав Рабочей группы входят представители Общественной палаты Свердловской области, Роскомнадзора, Уполномоченного по правам человека в Свердловской области, Администрации Губернатора, региональных теле и радио каналов (ОТВ и Радио СИ), а также парламентских политических партий.

В январе мы подвели итоги нашей работы за прошлый год. В целом в 2014 году гарантии равенства парламентских партий при освещении их деятельности на Областном телевидении и в эфире Радио СИ были соблюдены.

 Общий объем эфира на  ОТВ  составил 173 часа 32 минуты эфирного времени. Каждой из партий было предоставлено чуть больше 43 часов. Разница между временными показателями не превысила допустимых законом трех процентов. 

На Радио СИ - 3 часа 44 минуты.  Каждая из партий получила по 55 – 56 минут эфирного времени.  


Думаю, вы согласитесь со мной, что 43 часа и 1 час за год для такой политизированной области, как наша, маловато. Предлагаю вам подумать над созданием информационных поводов в течение последующего периода интересных и важных для избирателя. Конечно, это пока касается только четырех партий, но ведь после декабря 2016 года их может стать больше.
Уважаемые коллеги, перейдём к следующему важному направлению нашего взаимодействия: квартальной финансовой отчётности.

Как вы знаете, законом «О политических партиях» на региональные отделения возложена обязанность ежеквартально представлять в Избирательную комиссию Свердловской области сведения о поступлении и расходовании средств. 
Остановимся на некоторых итогах этой деятельности в 2014 году.

В 2012-2013 годах, после известной либерализации законодательства о партиях, в нашей области  наблюдался бурный рост партийного строительства: на начало 2014 года в области было зарегистрировано 60 региональных отделений. В 2014 году эта динамика стихла, и на текущий момент мы имеем 63 областных отделения.

Очевидно, что не все представители «новых» партий в области сразу начали исполнять требование закона о порядке и сроках представления квартальной отчётности: всего в 2014 году зафиксировано 46 случаев нарушений. Для сравнения: в 2013 году – 66, то есть можно отметить некую положительную тенденцию. Кроме того, всё-таки в большинстве своём эти случаи представляют собой нарушение срока сдачи отчёта. Но, что намного хуже: 8 случаев полного непредставления сведений: по одному за первые три квартала, 5 – за четвёртый квартал 2014 года.
Здесь мы вновь подходим к новациям законодательства, связанным с мерами реагирования на допущенные нарушения.

Ранее Избирательная комиссия Свердловской области направляла всю информацию по нарушителям в Главное Управление Минюста России по Свердловской области, которое, в свою очередь,  выносило письменное предупреждение соответствующему региональному отделению, в котором устанавливало срок для устранения допущенного нарушения. В случае, если нарушение не устранялось, решением Свердловского областного суда на основании заявления Минюста, деятельность регионального отделения могла быть приостановлена на срок до шести месяцев. В дальнейшем неустранение нарушения в срок, установленный уже судом, влекло ликвидацию регионального отделения в судебном порядке.

Помимо этого Комиссия направляла нарушителям собственные грозные предупреждения рекомендательного характера. Думаю, некоторые присутствующие коллеги с ними знакомы.

Данный механизм работает и теперь, но с этого года закон обязывает Избирательную комиссию Свердловской области использовать новую меру реагирования: составление протоколов об административных нарушениях. Теперь нарушения партиями порядка и сроков предоставления финансовых отчётов влекут административную ответственность. 
Так, статья 5.64 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусматривает для регионального отделения, нарушившего срок или форму для представления квартальных сведений, максимальный штраф в размере 100 тыс. рублей, а за повторное нарушение в течение года – 300 тыс. рублей.

Таким образом, по итогам сдачи отчётности за четвёртый квартал 2014 года мы получим первых нарушителей, попавших под «административку».

Теперь несколько слов о новой форме, по которой представляются сведения о поступлении и расходовании средств.

Напоминаю, что 24.12.2014 ЦИК России внесла изменения в данную форму, а также в Рекомендации по составлению квартальных сведений на бумажном носителе. Указанные документы в новой редакции, форма и Рекомендации для составления сведений в машиночитаемом виде, а также подробная памятка по сдаче отчётности предложены вам, среди прочих материалов семинара.
Внесение изменений в форму связано с появлением в законодательстве нового источника формирования денежных средств политических партий: займов и кредитов. Закон устанавливает предельный размер общей суммы таких договоров в течение календарного года с одним юридическим или физическим лицом – 21 млн. 650 тыс. рублей.

В связи с этим установлена обязанность политической партии (её отделений) в сведениях о поступлении и расходовании средств указывать информацию о заключенных договорах займа, кредитных договорах с указанием соответствующих реквизитов, а также сведения об исполнении обязательств по таким договорам в отчётном периоде.

Следовательно, в форму отчётности внесены поправки:

1) в качестве поступлений, помимо пожертвований, детализировано указываются все договоры привлечения заёмных средств;

2) в качестве расходов, помимо традиционных операций, расшифровывается исполнение обязательств по возврату заёмных средств.

Кроме того, форма содержит новое приложение № 7 – сведения о сделках, заключённых партией, региональным отделением в отчётном периоде. Отмечу, что данное приложение в отличие от первых шести подлежит обязательному представлению, даже если оно не содержит конкретных сведений. 

Обращаю внимание, что новые требования к форме также действуют с 01.01.2015, поэтому призываю коллег, кто сдал четвёртый квартал 2014 по старой форме либо не представил приложение № 7, направить эти документы в соответствии с новыми требованиями.

Отдельно остановлюсь на корректности составления титульного листа новой формы сведений, в частности, периодически вызывает вопросы заполнение полей «учётный номер» и «дата». Данные реквизиты отражены в Свидетельстве о государственной регистрации некоммерческой организации, выдаваемом Минюстом. Соответственно в титульном листе следует указывать именно учётный номер, (а не Основной Государственный Регистрационный Номер) и дату принятия уполномоченным органом решения о государственной регистрации некоммерческой организации при создании.                                

В заключении, учитывая всё, сказанное выше, призываю вас, коллеги, строго соблюдать порядок и сроки представления квартальных сведений.
