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Экскурсия по выставке 

«Столетие парламентаризма в России и 

десятилетие Законодательного Собрания Свердловской области».
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Столетию первого парламента в России  и десятилетиюЗаконодательного Собрания Свердловской области посвящена выставка, работающая в Свердловском областном краеведческом музее. 
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Выставка подготовлена Избирательной комиссией Свердловской области совместно с краеведческим музеем при участии Министерства культуры Свердловской области, территориальных избирательных комиссий, Государственного архива Свердловской области и Ирбитского историко-этнографического музея в рамках областной программы повышения политической и правовой культуры населения Свердловской области. На открытии выставки министр культуры Ветрова Н.К. особо подчеркнула, что именно совместные усилия партнерских организаций позволили сделать этот выставочный проект по настоящему информативным и интересным.
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Сама история головного здания краеведческого музея (ул. Малышева, 46), где в разные годы работали Екатеринбургская городская дума и управа, позднее – первый Совет рабочих и солдатских депутатов, позволила расширить тематику выставки. В этой связи экспозиция выставки начинается с  экскурса в историю – организацию выборов в органы местного самоуправления во времена Екатерины II, освещения деятельности органов городского и земского самоуправления в пореформенный период. В качестве экспонатов вводного раздела представлены подлинные нормативные документы, такие как «Жалованная грамота городам» (1785 г.), «Городовое положение» (1870 г.), журналы заседаний земских и городских органов, списки Екатеринбургских избирателей того времени. Вниманию посетителей выставки представлены и  фотографии городских голов Екатеринбурга М.А. Нурова и А.Е. Обухова, гласных городской Думы.
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Так, выборы в те времена чаще всего происходили путем баллотирования, т.е. избрания с помощью шаров. Уникальный экспонат из собрания Ирбитского историко-этнографического музея показывает, что это не всегда были белые и черные шары, обозначавшие голоса «за» и «против». Это баллотировочный аппарат, изготовленный в начале XX в. на  Петербургском механическом заводе. Он представляет собой металлический ящик, корпус которого сверху выкрашен в черный («против») и белый («за») цвета. Голосующий погружал в аппарат руку с шариком определенного веса и уже внутри аппарата бросал шарик в ту или иную сторону, который затем выкатывался в расположенное с тыльной стороны ящика углубление. Следующий голосующий брал этот же шарик и повторял процедуру голосования. При этом аппарат автоматически подсчитывал голоса поданные «за» или «против». В конце голосования открывались металлические шторки на счетчиках, и можно было видеть результаты голосования. 

Первый раздел выставки «Пионеры парламентаризма» посвящен деятельности Государственных Дум дореволюционного периода. 
В апреле 1906 года в Санкт-Петербурге приступила к работе первая Государственная Дума. И тогда же в апреле впервые Государственный Совет, который был образован еще в 1810 году, по указу Императора получил статус верхней палаты Парламента Российской империи со всеми полномочиями, которые сегодня исполняет в какой-то степени и в каком-то объеме Совет Федерации. То есть в 1906 году на территории России был впервые сформирован Парламент -  состоящий из двух палат, как это было принято во всех развитых странах мира. С созывом первой Государственной Думы в России были заложены первые реальные основы парламентаризма. «Пионерами парламентаризма»  в начале XX в. назвала депутатов первой Государственной Думы публицист того времени А.Тыркова.
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Первая Дума просуществовала всего 72 дня,  вторая – месяцем больше. Всего же в дореволюционной России было избрано и действовало четыре Государственные Думы. Однако весь положенный пятилетний срок просуществовала только одна из них – третья. 
Эпоха раннего парламентаризма представлена на выставке редкими изданиями, фотодокументами, такими как – «Альбом портретов членов Государственной Думы», портретами депутатов от Пермской губернии, билетом для входа на заседания Государственной Думы, визитными карточками уральских депутатов. Деятельность Государственных Дум помогают раскрыть такие экспонаты, как стенограммы заседаний, опубликованные отчеты и речи депутатов, в частности «Сборник речей П.А. Столыпина, произведенных в заседаниях Государственного Совета и Государственной Думы» и многие другие документы и материалы.  
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Второй раздел выставки «Вся власть Советам» посвящен выборам советского периода и, в частности, выборам в Верховный Совет СССР.  Депутатами этого парламентского органа от Свердловской области были такие известные личности как писатель П.П. Бажов, академик И.В. Курчатов, военачальник Г.К. Жуков. 
Ценным экспонатом выставки данного периода является коллекция подлинных агитационных и информационных  плакатов о выборах тех лет, которые передают дух советского периода нашей истории.  Особый интерес у посетителей всех возрастных групп вызывает урна для голосования, представленная на выставку Режевской территориальной избирательной комиссией.  
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Третий раздел выставки «Возвращение к истокам» посвящен выборному процессу постсоветского периода, с начала 1990-х годов до настоящего времени. Новый этап развития парламентаризма в России наступил с принятием в 1993 году Конституции Российской Федерации, которая определила свободное волеизъявление граждан через процедуру всеобщего голосования как высшее непосредственное выражение власти народа Российской Федерации. На выставке представлены материалы по выборам депутатов Государственной Думы Российской Федерации на территории Свердловской области, а также подробно освещена тема формирования Законодательного Собрания Свердловской области 1996 – 2004 годов. 
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Большинство участников избирательного процесса видят только верхушку айсберга под названием «Избирательная кампания», могут наблюдать процесс агитационной деятельности кандидатов, а также частично видят и принимают участие в процессе голосования на избирательном участке в день голосования. Выставка дает возможность увидеть подлинные документы, свидетельствующие обо всех стадиях избирательного процесса: избирательные бюллетени, открепительные удостоверения, протоколы избирательных комиссий всех уровней, схемы избирательных округов, списки избранных депутатов, удостоверения наблюдателей, удостоверения членов избирательных комиссий, а также фотографии, запечатлевшие ход голосования, в том числе в труднодоступных местностях нашего региона, работу оперативного штаба Избирательной комиссии Свердловской области в день голосования. В экспозицию выставки включены также «Личные дела» избирательных объединений, принимавших участие в выборах, книга регистрации звонков избирателей, поступающих в Избирательную комиссию Свердловской области в день голосования и т.д. Особое внимание посетителей привлекает поддельный избирательный бюллетень для голосования, изготовленный типографским способом. Попытка сброса партии таких бюллетеней в ящик для голосования была предпринята в день голосования на одном из избирательных участков  Екатеринбурга   при выборах главы города. 
Частью экспозиции является специально оформленная Избирательной комиссией Свердловской области передвижная планшетная выставка, посвященная истории развития избирательной системы Свердловской области.
Отрадно, что выставка нашла своего посетителя. С экспозицией уже ознакомились посетители четырнадцати муниципальных образований области, в том числе – из Алапаевска, Нижней Туры, Талицы, Пышмы, Новой Ляли, Березовского, Первоуральска, Сухого Лога. На ней побывали учащиеся многих образовательных учреждений Верх-Исетского, Ленинского и Октябрьского районов Екатеринбурга. За месяц работы выставки ее посетили более полутора тысяч человек.

Еще одним итогом выставки станет пополнение коллекции Свердловского областного краеведческого музея, чтобы через следующие сто лет посетители смогли узнать что-то новое о современных нам выборах.

Выставка продолжит свою работу до 15 мая 2006 г. Приглашаем всех желающих ее посетить и ознакомиться документами и материалами, свидетельствующими об истории формирования выборных органов государственной власти на территории Свердловской области за последние сто лет. 




Избирательная комиссия Свердловской области,




Свердловский областной краеведческий музей
