ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

2 МАРТА 2008 ГОДА

Вниманию избирателей,

чей режим трудовой деятельности не позволяет 
принять участие в голосовании по месту жительства

В связи с поступающими в ЦИК России обращениями информируем, что в соответствии с пунктом 1 статьи 69 Федерального закона «О выборах Президента Российской Федерации» (далее - Федеральный закон) голосование проводится 2 марта 2008 года с 8 до 20 часов по местному времени. Если на территории избирательного участка расположено место жительства избирателей, рабочее время которых совпадает со временем голосования (при работе на предприятиях с непрерывным циклом работы или вахтовым методом), по решению избирательной комиссии субъекта Российской Федерации начало голосования на этом избирательном участке может быть перенесено на более раннее время, но не более чем на два часа, В связи с этим рекомендуем заранее обращаться в избирательные комиссии субъектов Российской Федерации с соответствующей информацией.

О времени голосования территориальные и участковые избирательные комиссии обязаны оповестить избирателей не позднее чем 10 февраля 2008 года через средства массовой информации или иным способом.

В соответствии с пунктом 2 статьи 68 Федерального закона избиратель, который в связи с режимом трудовой деятельности не сможет принять участие в голосовании по месту жительства, вправе получить в соответствующей территориальной избирательной комиссии (с 16 января по 10 февраля 2008 года) либо в участковой избирательной комиссии (с 11 февраля по 1 марта 2008 года) открепительное удостоверение и принять участие в голосовании на том избирательном участке, на котором он будет находиться в день голосования, то есть по месту работы. 

Открепительное удостоверение выдается избирательной комиссией на основании письменного заявления избирателя с указанием причины, по которой требуется открепительное удостоверение. Открепительное удостоверение так же может быть выдано представителю избирателя на основании нотариально удостоверенной доверенности, выданной избирателем, и письменного заявления избирателя. Доверенность может быть удостоверена также администрацией стационарного лечебно-профилактического учреждения (если избиратель находится в этом учреждении на излечении), администрацией учреждения, где содержатся под стражей подозреваемые или обвиняемые (если избиратель содержится в этом учреждении в качестве подозреваемого или обвиняемого).
