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АЧИТСКАЯ РАЙОННАЯ

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

ул.Кривозубова, 2, р.п. Ачит, Ачитский район, 623230,  тел. (34391)7-14-69, факс: (34391)7-14-69 e-mail: ach@ik66.ru
Пресс-релиз

о торжественном вручении паспортов 14-летним гражданам России 

в рамках «Дня Государственного флага Российской Федерации»
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22 августа 2017 года свой первый документ о гражданстве получили девять 14-летних граждан Ачитского городского округа.
Слова поздравления  прозвучали от председателя Думы Ачитского городского округа Никифорова С.Н., заместитель главы по социальной политике и общественным отношениям администрации Ачитского городского округа Хорошайлова О.А., председателя Ачитского районного Совета Ветеранов Воробьевой Г.П. и председателя общественной палаты Ачитского городского округа Винокурова С.И. Они поздравили участников церемонии с получением главного документа гражданина России, с Днём Государственного флага РФ и с началом новой взрослой жизни. 
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На торжественной церемонии вручала паспорта гражданина России начальник миграционного пункта ОП №26 МО МВД России «Красноуфимский» Городилова Т.Н. и председатель Думы Ачитского городского округа Никифоров С.Н., благодарности родителям заместитель главы по социальной политике и общественным отношениям администрации Ачитского городского округа Хорошайлова О.А. Кроме паспорта ребятам были вручены флажки Ачитского городского округа и небольшие подарки от Ачитской РТИК.

В заключение мероприятия, ведущая Стахеева Екатерина (член Ачитской МИК) всех присутствующих родителей, гостей пригласила принять участвовать в выборах  Губернатора Свердловской области 10 сентября 2017 года.
Председатель                                                               О.А.Ватолина
