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АЧИТСКАЯ РАЙОННАЯ

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

ул.Кривозубова, 2, п.г.т. Ачит, Ачитский район, 623230,  тел. (34391)7-14-69, факс: (34391)7-14-69 e-mail: ach@ik66.ru
Пресс-релиз

об информационной встрече с руководителями предприятий, организаций Ачитского городского округа и начальниками территориальных управлений администрации Ачитского городского округа на расширенном аппаратном совещании
12 марта председатель комиссии О.А. Ватолина выступила на расширенном аппаратном совещании администрации Ачитского городского округа, Оксана Александровна сообщила о ходе 3 этапа информирования избирателей о выборах Президента Российской Федерации, об окончании сроков выдачи заявлений о голосовании по месту нахождения 12 марта 2018 года и о начале приема спец. заявлений о голосовании по месту нахождения в участковых избирательных комиссиях.

Проинформировала о проведении 10 марта досрочного голосования в значительно удаленных от помещений для голосования местах, транспортное сообщение с которыми затруднено или отсутствует. Процент проголосовавших по двум населённым пунктам (д.Колтаева и д.Осыпь) составил 47 %.

Рассказала о том, что с 8 марта до 14.00 часов 18 марта УИК принимают заявления от избирателей об организации голосования вне помещения для голосования, о графике приемки помещений для голосования на избирательных участках, о дополнительных и специальных бесплатных автобусных маршрутах до помещения участковой избирательной комиссии 18 марта 2018 года по Ачитскому городскому округу.

Все присутствующие руководители приглашены на выборы Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года.

Председатель                                                               О.А.Ватолина
