Телеканал «ТВ-Богданович» информирует:

Правила безвозмездного предоставления эфирного времени 
для проведения предвыборной агитации на выборах депутатов Думы ГО Богданович 

Телеканал «ТВ-Богданович» в период с 15 августа по 9 сентября 2022 г во временном интервале с 16:30 до 17:00 по рабочим дням предоставляет бесплатное эфирное время для размещения агитационных материалов и для проведения совместных агитационных мероприятий кандидатов в депутаты. 

Телеканал вправе изменять время проведения совместных агитационных мероприятий, а также время выхода агитационных материалов в пределах временного промежутка с 16 часов 00 минут до 17 часов 00 минут. 

Общий объем предоставляемого телеканалом бесплатного эфирного времени для проведения предвыборной агитации кандидатов составляет: 607,7 минут – для проведения совместного агитационного материала 371,7 минут (по 6,3 минут на каждого кандидата); 236 минут – для размещения личных агитационных материалов (4 минуты  – на каждого кандидата, по 4 видеоматериала хронометражем 1 минута, могут быть одинаковыми). Агитационные материалы кандидатов в депутаты будут размещены в формате роликов в период времени с 16:30 до 17:00.

Для размещения агитационных материалов каждый кандидат должен заранее за три календарных дня до выхода в эфир заключить договор с телеканалом (учитывая, что первые агитационные ролики выходят 15 и 16 августа, это необходимо сделать 11 и 12 августа). До момента подписания договора телеканал не вправе предоставлять время кандидату. Также данные материалы должны быть согласованы с ОИК!

Договор можно заключить по адресу: г. Богданович, ул. Гагарина, д. 32, 3 этаж (железная дверь) с 09:00 до 12:00 и с 13:00 до 16:30. Предварительно документы для составления договора можно направить по адресу электронной почты: tv-bgdn@yandex.ru (паспортные данные, удостоверение кандидата) в теме письма указывать «фио, документы для договора»: Иванов Иван Иванович, документы для договора.

Размещение возможно только готовых видеороликов в необходимом для размещения формате. Готовый видеоролик должен быть предоставлен не менее, чем за 2 дня до выхода в эфир. В случае отсутствия/непредоставления видеоматериала эфирное время не предоставляется. 

АГИТАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ 

Агитационные материалы должны быть предоставлены главному редактору телеканала «ТВ-Боданович» Пургиной Дарье Александровне (тел. +7-965-533-96-45) путем отправки на электронную почту: tv-bgdn@yandex.ru или по адресу: г. Богданович, ул. Гагарина, д. 32, 3 этаж (стеклянная дверь) не позднее, чем за два дня до выхода материала в эфир. Время приема материалов - в рабочие дни с 09.00 до 16.00. 

Технические требования к агитационным видеоматериалам, предназначенным для размещения в эфире телеканала. Запись материала должна соответствовать следующим параметрам: full hd, 1920*1080, mp 4, звук: стерео.
Хронометраж. Общий хронометраж 4 минуты – 4 видеоролика по 1 минуте.  В случае, если предоставляется агитационный материал больше указанного хронометража, то телеканал домонтирует блок самостоятельно до требуемого хронометража. В таком случае возможны: обрывы фраз, видео и звукового сопровождения. 
Необходимо обеспечить размещение титров, плашек, логотипов, бегущей строки и т.п. в безопасной зоне в соответствии с рекомендацией ITU BT.1379-2 «Безопасные зоны продукции в широкоэкранном 16:9 и стандартном 4:3 форматах». 
Название файла должно содержать в себе: ФИО кандидата, дата выхода (указано было при жеребьевке), дату повтора (при наличии), хронометраж. Пример: Иванов Иван Иванович_15.08.2022_1 мин.

Совместное мероприятие:
Ведущим всех совместных агитационных мероприятий будет выступать Пургина Дарья. О своем участии либо отказе от участия в дебатах кандидат должен известить телеканал не позднее, чем за день до выхода в эфир. Каждому кандидату выделяется 6 минут 30 секунд для участия в совместных агитационных мероприятиях, даты и время встреч определены по результатам жеребьевки. 
Совместное мероприятие будет проходить в формате «четыре участника» или «три участника» в прямом эфире, хронометраж встречи – 6,3 минут. 
Явка в студию для выхода в эфир строго до 16:15 (за 15 минут). Адрес студии: г. Богданович, ул. Гагарина, д. 32. В 16:30 доступ в студию ограничивается. В случае возникновения организационных вопросов участия в дебатах обращайтесь к Дарье Пургиной.

Регламент совместного эфира (4 кандидата):
Ведущий перед началом дебатов объявляет регламент, участников. 
Вступительное слово участников – по 30 сек 
Основная часть – по 3 минуты, тема «Развитие городского округа Богданович».
Вопросы – каждый участник вправе задать вопрос оппонентам. Время, отведенное на вопрос – 30 секунд. Время, отведенное оппонентам для ответа на вопрос, составляет 2 минуты. 
Заключительное слово каждого из участников – по 30 секунд в конце совместного мероприятия. 

Полезные материалы: http://ikso.org/uploaded/tik/bogdanovich/files/KRS/2022_televid_radio.pdf 
http://ikso.org/uploaded/tik/bogdanovich/files/KRS/2022_SMI.pdf

