PAGE  
2

  (Слайд 1)  Тема 4. Юридическая ответственность и правовые санкции за нарушение избирательного законодательства 
 (лекция  для обучения членов участковых избирательных комиссий 
и резерва их составов)

(Слайд 2)  Применительно к сфере выборов и референдумов под юридической ответственностью следует понимать применение принудительных мер воздействия к субъекту права – нарушителю установленного порядка подготовки и проведения выборов (референдума) либо прав и законных интересов участников избирательного процесса. Указанные меры выражаются в определенных правовых ограничениях и обременениях личного или имущественного характера.

В соответствии с Конституцией РФ, виновные лица могут быть привлечены за нарушения законодательства о выборах только на основании федеральных законов. К ним относятся:

- ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации;

· ФЗ «О выборах Президента Российской Федерации;

· ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы РФ»;

· Кодекс РФ об административных правонарушениях;

· Уголовный кодекс РФ;

· иные федеральные законы («О СМИ», «О противодействии экстремистской деятельности» и др.).

Таким образом, ответственность за нарушения законодательства о выборах может быть применена: 

· в рамках собственно избирательных правоотношений (предусмотрена ФЗ «Об основных гарантиях…», Избирательным кодексом Свердловской области);

· в рамках законодательства об административной ответственности, если нарушение закона квалифицировано Кодексом РФ об административных правонарушениях (статьи 5.1, 5.3-5.25, 5.46-5.52 и 5.56)

· в рамках уголовного законодательства, если соответствующее деяние квалифицируется как уголовно наказуемое преступление. Составы преступлений за нарушения в ходе выборов предусмотрены статьями 141, 141.1, 142 и 142.1 УК РФ;

· в рамках иного законодательства об определенных видах деятельности и правоотношениях, если этим законодательством предусмотрена ответственность за нарушения законодательства о выборах.

При этом нарушения квалифицируется:

· по тяжести;

· масштабам;

· общественной опасности.

За нарушения законодательства о выборах и референдумах федеральными законами предусмотрены следующие виды юридической ответственности:

1) конституционно-правовая;

2) административная;

3) уголовная.

Учитывая, что любая избирательная кампания проходит в открытой для общественности  публичной сфере и каждое событие в ходе этой кампании имеет большой общественный резонанс, при  решении вопроса о привлечении к ответственности за нарушение законодательства о выборах решаются, как правило, несколько целей и задач:

1) пресечение неправомерных действий участников избирательного процесса (например, незаконного распространения кандидатом агитационного печатного материала без установленных законом выходных данных, отмена неправомерного решения нижестоящей избирательной комиссии об отказе в регистрации кандидата и т.п.);

2) восстановление нарушенного правопорядка в избирательных правоотношениях (например, назначение очередных выборов решением территориальной избирательной комиссии в случае бездействия представительного органа МО);

3) применение мер ответственности к лицам, виновным в совершении избирательного правонарушения (например, отказ в регистрации кандидата, вынесение предупреждения избирательному объединению, наложение административного штрафа на СМИ и т.д.);

4) публичное осуждение совершенного нарушения законодательства о выборах  (публикация решения о привлечении к ответственности кандидата, информирование избирателей о фактах нарушений закона);

5) предотвращение новых нарушений в ходе избирательной кампании.

К ответственности за нарушения законодательства о выборах могут быть привлечены следующие субъекты:

- кандидаты, кандидаты в составе списка кандидатов;

- избирательные объединения (политические партии, иные общественные объединения), выдвинувшие кандидатов, списки кандидатов;

- уполномоченные представители и доверенные лица кандидатов, избирательных объединений;

· средства массовой информации и их должностные лица;

· организации и индивидуальные предприниматели, предоставившие услуги по изготовлению агитационных печатных материалов;

· граждане;

· члены избирательных комиссий с правом решающего голоса;

· избирательные комиссии;

· наблюдатели;

· должностные лица исполнительных органов государственной власти, органов местного самоуправления.

Органами, имеющими право привлекать к ответственности за нарушения законодательства о выборах являются:

а) избирательные комиссии (в форме вынесения предупреждения, отказа в регистрации кандидата, направления представления в правоохранительные органы о пресечении незаконной агитационной деятельности и т.д.).  

Члены избирательных комиссий с правом решающего голоса по решению ИК могут составлять протоколы об административном правонарушении.

б) суды (наделены самыми широкими полномочиями привлекать к ответственности за нарушения законодательства или, наоборот, отменять незаконные решения о привлечении к ответственности участников избирательного процесса):

- в рамках избирательных правоотношений это может быть отмена решения о регистрации кандидата,  расформирование избирательной комиссии, отмена итогов голосования и результатов выборов;

- в рамках законодательства об административной и уголовной ответственности суд вправе привлечь виновное лицо соответственно к административной либо к уголовной ответственности;

- в рамках иного законодательства вправе, например, приостановить выпуск СМИ, вынести решение об изъятии или уничтожении выпущенного тиража газеты.

Кроме того, суды вправе отменить и признать незаконным любое решение избирательной комиссии о привлечении к ответственности, если оно принято с нарушением закона.

в) должностные лица уполномоченных органов исполнительной власти (ОВД, органов, уполномоченных в сфере печати и СМИ, телевидения, радиовещания). Они вправе возбуждать дела об административных правонарушениях, а также принимать иные меры в пределах своей компетенции, например, ставить вопрос о приостановлении выпуска СМИ до завершения голосования на соответствующих выборах, требовать прекратить незаконную деятельность по распространению печатных агитационных материалов кандидатами и т.д.

г) органы прокуратуры наделены полномочиями возбуждать дело об административном правонарушении по любому составу, предусмотренному КоАП, а также направлять представления, предостережения протесты в органы государственной власти, ОМС, в иные организации в связи с их незаконными действиями или бездействием, нарушающими избирательные права граждан.

(Слайд 3)  Конституционно-правовая ответственность
Конституционно-правовая ответственность наступает в результате совершения конституционного правонарушения, наносящего вред охраняемым конституционным законодательством общественным отношениям, конституционному порядку.
Особенности конституционно-правовой ответственности:

- предусмотрена непосредственно избирательным законодательством и находит свое практическое воплощение в применении компетентными государственными органами к нарушителям санкций, предусмотренных этим законодательством.
- применяется, как правило, к специальным субъектам (кандидатам, избирательным объединениям, избирательным комиссиям, наблюдателям и др.)

- привлечение к ней может сопровождаться одновременно с привлечением к уголовной либо административной ответственности (привлечение лица к административной и уголовной ответственности за одно и тоже деяние невозможно).
Практика применения избирательного законодательства позволяет выделить различные виды и формы конституционно-правовой ответственности, применяемые к нарушителям законодательства о выборах, которые можно объединить в несколько блоков:

Блок А. Ответственность избирательных комиссий и членов ИК с правом решающего голоса:

· отмена решения избирательной комиссии как незаконного;

· расформирование избирательной комиссии;

· приостановление либо досрочное прекращение полномочий члена избирательной комиссии;

- досрочное прекращение по решению соответствующей избирательной комиссии полномочий председателя, заместителя, секретаря избирательной комиссии в связи с допущенными ими нарушениями законодательства о выборах;

- отстранение члена участковой избирательной комиссии от участия в работе комиссии.
Блок Б. Ответственность кандидатов и избирательных объединений, которая может быть применена в следующих формах:

- отказ избирательной комиссии в выдаче заверенной копии сведений о кандидатах,  заверенной копии списка кандидатов, выдвинутого избирательным объединением (в случае представления избирательным объединением неполного или ненадлежащего комплекта избирательных документов для регистрации инициативы выдвижения кандидата, списка кандидатов);

- отказ избирательной комиссии в регистрации кандидата, списка кандидатов, выдвинутого избирательным объединением, исключение кандидата из выдвинутого списка кандидатов;

- отмена судом регистрации кандидата, списка кандидатов, выдвинутого избирательным объединением;

- вынесение избирательной комиссией предупреждения кандидату, избирательному объединению за нарушение законодательства  о выборах;

- отмена решения избирательной комиссии о результатах выборов, если кандидат отказался сложить полномочия, несовместимые со статусом избранного лица.

- возложение на кандидата, избранного депутатом либо выборным должностным лицом, обязанности возместить полностью или частично расходы соответствующей избирательной комиссии, связанные с проведением повторных выборов, назначенных в результате отказа данного кандидата сложить с себя полномочия, несовместимые со статусом депутата, выборного должностного лица, если это предусмотрено законом о выборах.
Блок В. Ответственность лиц, наделенных специальным статусом.

- отказ избирательной комиссии в регистрации уполномоченного представителя по финансовым вопросам кандидата, избирательного объединения  (например, в случае непредставления необходимых документов для регистрации указанных лиц);

- отказ избирательной комиссии в регистрации доверенных лиц кандидата, избирательного объединения  (например, в случае непредставления доверенным лицом, являющимся государственным или муниципальным служащим, документа об освобождении от исполнения служебных обязанностей);

- удаление решением участковой избирательной комиссии наблюдателя, иного лица из помещения для голосования, в случае если эти лица препятствуют работе комиссии.

Блок Г. Ответственность на этапе установления итогов голосования и определения результатов выборов. 
Нарушения, имеющие место на этом этапе, могут являться основанием для избирательной комиссии или суда принять следующие решения:

· признать протокол избирательной комиссии недействительным в случае нарушения порядка его составления;

· признать итоги голосования на избирательном участке, на определенной территории, результатов выборов в целом недействительными и отменить решения избирательной комиссии об итогах голосования, результатах выборов в связи с допущенными нарушениями, которые не позволяют выявить действительную волю избирателей;

- отменить решение  избирательной комиссии о допуске избирательного объединения к распределению депутатских мандатов;

- отменить решение избирательной комиссии о признании кандидата избранным в случае непредставления указанным кандидатом в пятидневный срок документов о сложении обязанностей, несовместимых со статусом депутата. 

(Слайд 4)  Рассмотрим несколько подробнее наиболее серьезный вид конституционно-правовой ответственности участковой избирательной комиссии: расформирование комиссии за нарушение законодательства о выборах.
Основаниями для применения этой меры воздействия могут стать: 

1. Нарушение комиссией избирательных прав граждан, повлекшее за собой признание недействительными итогов голосования на соответствующем избирательном участке. При этом решение о признании итогов недействительными может быть принято ЦИК РФ,  Избирательной комиссией Свердловской области, в том числе на основании решения суда.
2. Неисполнение решения суда или вышестоящей избирательной комиссии, принятых по результатам рассмотрения жалобы на решение или действие (бездействие) данной участковой избирательной комиссии.
В любом случае расформирование УИК возможно только в судебном порядке.

(Слайд 5)  При этом с заявлением в районный суд о расформировании  УИК могут обратиться:
- группа депутатов (не менее трети от общего числа) органа местного самоуправления;

-ЦИК РФ;

- избирательная комиссия субъекта РФ, в данном случае ИКСО.

Указанное заявление подается не позднее чем за 30 дней до дня голосования либо после окончания избирательной кампании, но не позднее чем через 3 месяца со дня появления оснований для расформирования УИК.

Заявление должно быть принято к рассмотрению судом немедленно, решение по нему выносится в течение 14 дней, а в период избирательной кампании- в течение 3 дней со дня подачи.

В случае принятия судом решения о расформировании УИК, она формируется в новом составе территориальной избирательной комиссией.

(Слайд 6)  Административная ответственность

Административная ответственность – один из самых распространенных видов юридической ответственности за правонарушения в сфере выборов и референдумов. 

Основными особенностями этого вида ответственности являются следующие:

- она предусмотрена Кодексом РФ об административных правонарушениях (КоАП РФ);

- в отличие от конституционно-правовой ответственности она применяется как к специальным субъектам - ключевым фигурам избирательного процесса  (кандидатам, избирательным объединениям, избирательным комиссиям, должностным лицам государственных и муниципальных органов, иных органов и организаций, государственным и муниципальным служащим и др.), так и к более широкому кругу субъектов – физическим и юридическим лицам.
В настоящее время в Кодексе Российской Федерации об административных правонарушениях имеется 34 статьи, содержащие 46 составов административных правонарушений, непосредственно касающихся сферы выборов и референдума.
Следует иметь в виду, что административная ответственность за некоторые правонарушения, связанные с выборами,  наступает только в том случае, если в действиях правонарушителя не содержатся признаки уголовно наказуемого деяния. 
Основными и наиболее часто встречающимися административными правонарушениями в ходе избирательной кампании  являются следующие составы, предусмотренные Кодексом РФ об административных правонарушениях:

-статья 5.8. Нарушение предусмотренных избирательным законодательством порядка и условий проведения предвыборной агитации на каналах телерадиовещания и в периодических печатных изданиях;

-статья 5.10. Проведение предвыборной агитации вне агитационного периода и в местах, где её проведение запрещено законом;

-статья 5.11. Проведение предвыборной агитации лицами, которым участие в её проведении запрещено законом;
-статья 5.12. Изготовление, распространение или размещение агитационных материалов с нарушением требований законодательства;

-статья 5.14. Умышленное уничтожение или повреждение выборных печатных материалов;

-статья 5.16. Подкуп избирателей либо осуществление в период избирательной кампании благотворительной деятельности с нарушением закона;

-статья 5.18. Незаконное использование денежных средств при финансировании избирательной кампании кандидата, избирательного объединения;

-статья 5.50. Нарушение правил перечисления средств, внесенных в избирательный фонд;

-статья 5.51. Нарушение организацией, индивидуальным предпринимателем, выполняющим работы или оказывающим услуги по изготовлению печатных агитационных материалов, правил их изготовления.

Для членов участковых избирательных комиссий административная ответственность наступает в случае:

- нарушения прав граждан на ознакомление со списком избирателей;
- участия в сборе подписей избирателей;

- нарушения установленных законом прав членов избирательных комиссий с правом совещательного голоса, наблюдателей, иных участников избирательного процесса, представителей СМИ и др.;
- нарушения установленного законом порядка подсчета голосов, определения результатов выборов;

- отказа в предоставлении сведений об итогах голосования, результатах выборов лицам, которые имеют на это право;
- нарушения порядка и сроков представления и хранения документов. связанных с подготовкой и проведением выборов.
Мера ответственности в рамках законодательства об административной ответственности в каждом конкретном случае определяется судом и может быть следующей:

1) наложение штрафа: 
- на граждан в сумме от 500 до 2000 рублей; 
- на должностных лиц – от 2000 до 3000 рублей; 
- на юридических лиц - от 20000 до 100000 рублей; 
2) лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок от 1 года до 5 лет.
(Слайд 7)  Уголовная ответственность

Уголовная ответственность предусмотрена за наиболее общественно опасные посягательства на избирательные права и права граждан на участие в референдуме, а также на установленный законом порядок подготовки и проведения выборов и референдумов. 
В отличие от конституционной и административно-правовой ответственности уголовную ответственность несут персонально только физические лица, то есть граждане и должностные лица.
Уголовная ответственность за нарушения законодательства о выборах  предусматривается Уголовным кодексом Российской Федерации (УК РФ), в котором в настоящее время имеется  4 статьи, содержащие 9 составов  преступлений, связанных с нарушением законодательства о выборах и референдумах: 
- статья 141. Воспрепятствование осуществлению избирательных прав или работе избирательных комиссий.
- статья 141.1. Нарушение порядка финансирования избирательной кампании кандидата, избирательного объединения;
- статья 142. Фальсификация избирательных документов;
- статья 142.1. Фальсификация итогов голосования.

Мера ответственности в рамках законодательства в каждом конкретном случае определяется судом и может быть следующей:

1) наложение штрафа в зависимости от состава и тяжести преступления в размере от 100000 до 500000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 1 года до 3 лет;

2) лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок от 1 года до 5 лет;

3) назначение обязательных или исправительных работ сроком до 2 лет;

4) наказание в виде ареста или лишения свободы на определенный срок  (максимум до 5 лет).

Подводя итог вышесказанному, можно констатировать, что  соблюдение законодательства о выборах всеми участниками избирательного процесса  является непременным условием и залогом успешной реализации избирательных прав граждан Российской Федерации на всех этапах избирательной кампании.
Вопросы для тестирования
1. За нарушения законодательства о выборах виновные лица могут быть привлечены на основании:
а) ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации;

б) Избирательного кодекса Свердловской области;

в) Устава муниципального образования;
г) ФЗ «О политических партиях».
2. К ответственности за нарушения законодательства о выборах могут быть привлечены:
а) члены избирательных комиссий с правом решающего голоса;

б) члены избирательных комиссий с правом совещательного голоса;

в) руководитель представительного органа муниципального образования;
г) глава администрации муниципального образования;

д) депутат представительного органа муниципального образования.

3. С заявлением в районный суд о расформировании  УИК могут обратиться:

а) депутат представительного органа муниципального образования;
б) Избирательная комиссия Свердловской области;

в) территориальная избирательная комиссия;

г) группа граждан в количестве не менее 5 человек.

4. Члены УИК могут быть привлечены к административной ответственности в виде: 

а) объявления выговора;
б) наложения штрафа;

в) лишения права работать в составе избирательных комиссий на срок от 1 года до 5 лет;
в) лишение права получения вознаграждения за работу в составе УИК.
