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ПРЕСС-РЕЛИЗ


· На предстоящих выборах Губернатора Свердловской области избирательные участки планируется оснастить необходимым оборудованием и программным обеспечением для применения технологии ускоренного ввода данных протоколов с использованием QR-кода.
Вкратце о сути новой технологии автоматизированной проверки контрольно-логических соотношений и создания машиночитаемого кода. В участковой избирательной комиссии после заполнения протокола в электронном виде специальная программа преобразовывает его в QR-код (двухмерный штрих-код), содержащий данные из этого самого протокола. Далее при приеме протокола территориальной избирательной комиссией системный администратор сканирует QR-код, в результате чего протокол вводится в государственную автоматизированную систему «Выборы».
Такая технология позволит исключить ошибки при составлении итогового протокола в участковых избирательных комиссиях и не допустить их при введении данных протоколов в систему ГАС «Выборы». Кроме того, при использовании технологии QR-кода значительно уменьшится время на подведение итогов голосования по выборам, так как при сохранении всей процедуры контроля за процессом ввода данных и проверки контрольных соотношений данные считываются с кода автоматически.
Еще одно немаловажное обстоятельство: считать информацию с QR-кода можно с помощью бесплатной программы, установленной на смартфоне либо компьютере. Таким образом сведения об итогах голосования может свободно получить любой официально зарегистрированный наблюдатель или аккредитованный представитель средства массовой информации. Всё это делает процедуру голосования и определения его результатов более демократичной и открытой.
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