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КАМЫШЛОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ 
ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ
ул.Свердлова, 41,  г.Камышлов, Свердловская область, 624860; тел/факс: (34375) 2-31-84; e-mail: kmg@ik66.ru


ПРЕСС-РЕЛИЗ


· Завершен этап регистрации кандидатов на выборах Губернатора Свердловской области.
[bookmark: _GoBack]Постановлениями Избирательной комиссии Свердловской области кандидатами на должность Губернатора Свердловской области зарегистрированы:
-  Игорь Торощин, выдвинутый избирательным объединением «Свердловское региональное отделение политической партии ЛДПР – Либерально-демократической партии России» (дата регистрации 28.07.2017);
- Дмитрий Сергин, выдвинутый избирательным объединением «Региональное отделение политической партии «Российская партия пенсионеров за социальную справедливость» (дата регистрации 28.07.2017);
- Дмитрий Ионин, выдвинутый избирательным объединением «Региональное отделение политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Свердловской области» (дата регистрации 31.07.2017);
- Алексей Парфенов, выдвинутый избирательным объединением «Свердловское областное отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» дата регистрации (дата регистрации 31.07 2017);
- Константин Киселев, выдвинутый избирательным объединением «Региональное отделение политической партии Российская экологическая партия «Зеленые» (дата регистрации 02.08.2017);
- Евгений Куйвашев, выдвинутый избирательным объединением «Региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» (дата регистрации 03.08.2017).
Отказано в регистрации следующим кандидатам на должность Губернатора Свердловской области: Олесе Красномовец, Олегу Сотникову, Виктору Костромину и Евгению Ройзману. Такие постановления приняты в связи с непредставлением ими в установленные избирательным законодательством сроки оформленных надлежащим образом документов, о чем все они были извещены соответствующими постановлениями облизбиркома 27 июля 2017 года.
Еще одному кандидату Ивану Волкову отказано в регистрации так как И.П. Волков не представил для регистрации ни одной достоверной подписи депутата представительного органа муниципального образования и (или) избранного на муниципальных выборах главы муниципального образования, расположенного на территории Свердловской области, что является в соответствии с подпунктом 5-1 пункта 6 статьи 53 Избирательного кодекса Свердловской области  основанием для отказа в регистрации кандидата на должность Губернатора Свердловской области.
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