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ПРЕСС-РЕЛИЗ


· В конце мая 2017 года истекает срок полномочий действующего Губернатора Свердловской области.
[bookmark: _GoBack]Как предусмотрено в таких случаях на основании Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и представительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» Президент Российской Федерации назначит временно исполняющего обязанности Губернатора Свердловской области до вступления в должность лица, избранного Губернатором Свердловской области.
Уставом Свердловской области предусмотрено, что для избрания Губернатора Свердловской области проводятся выборы в соответствии с федеральными законами и областным законодательством. 
Днем голосования на выборах в органы государственной власти субъектов Российской Федерации в соответствии с пунктом 2 статьи 10 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» является второе воскресенье сентября года истечения полномочий соответствующего органа или лица.
Таким образом, 10 сентября 2017 года впервые с 2003 года состоятся прямые выборы Губернатора Свердловской области.
В соответствии со статьей 42 Устава Свердловской области  Губернатор Свердловской области является высшим должностным лицом Свердловской области, возглавляет систему исполнительных органов государственной власти Свердловской области, после проведенной в конце прошлого года реформы органов исполнительной власти Свердловской области Губернатор непосредственно возглавляет Правительство Свердловской области и руководит его работой.
Избранный Губернатор должен пользоваться безусловной поддержкой всех жителей Свердловской области.
Поэтому выборы высшего должностного лица Свердловской области проводятся по системе абсолютного большинства, т.е. чтобы победить в первом туре кандидат должен набрать более 50 процентов голосов избирателей, принявших участие в голосовании.  В случае, если необходимый результат не будет получен, Избирательной комиссией области будет назначено повторное голосование по двум кандидатам, набравшим наибольшее количество голосов избирателей. При таком повороте событий, скорее всего повторное голосование пройдет через 2 недели после основного дня голосования. В этом случае избранным Губернатором будет признан кандидат, набравший простое большинство голосов избирателей.          
Решение о назначении выборов Губернатора на 10 сентября 2017 года  Законодательное Собрание Свердловской области должно принять в промежутке между 1 и 11 июня 2017 года.
Кандидатов на должность Губернатора Свердловской области могут выдвигать только политические партии.
Кандидатом на должность Губернатора Свердловской области может быть выдвинут гражданин РФ, достигший возраста 30 лет и обладающий пассивным избирательным правом.
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