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ПРЕСС-РЕЛИЗ


· [bookmark: _GoBack]В субботу, 17 февраля, в Международном выставочном центре «Екатеринбург – ЭКСПО» прошло самое масштабное событие в истории избирательной системы Свердловской области. Здесь в этот день собрались около трех тысяч участников – председатели территориальных и участковых избирательных комиссий со всего Среднего Урала, члены Избирательной комиссии Свердловской области, а также главы всех муниципальных образований, руководители органов государственной власти региона и областного Законодательного Собрания, Уполномоченный по правам человека в Свердловской области, представители региональной Общественной палаты.
Форум прошел в торжественной обстановке, где каждый участник мог почувствовать себя членом большой команды – команды организаторов выборов. Было здесь место и полезному разговору, насыщенному фактическим материалом, который был направлен на эффективную подготовку к предстоящим уже через месяц главным выборам всей страны – выборам Президента Российской Федерации.
Участникам Форума были представлены содержательные презентации, рассказывающие о взаимодействии избирательных комиссий с органами государственной власти и местного самоуправления на заключительном этапе подготовки к дню президентских выборов и об информировании избирателей, обеспечении равных избирательных прав для людей с ограниченными физическими возможностями, общественном наблюдении на предстоящих выборах.
Все участники Форума организаторов выборов могли увидеть выставку комплексов обработки избирательных бюллетеней, в том числе образцы новых, только что поступивших в наш регион. Причем, тут же можно было и опробовать КОИБы в действии, проголосовать за свое согласие или несогласие войти в состав участковой избирательной комиссии на очередной пятилетний срок полномочий. В центральном холле «Екатеринбург – ЭКСПО» была организована и фотовыставка, посвященная 25-летию избирательной системы Свердловской области.
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