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КАМЫШЛОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ 
ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ
ул.Свердлова, 41,  г.Камышлов, Свердловская область, 624860; тел/факс: (34375) 2-31-84; e-mail: kmg@ik66.ru

ПРЕСС-РЕЛИЗ

·   6 февраля 2019 года в формате видеоконференцсвязи прошло совещание по вопросу подключения к федеральной государственной информационной системе ведения Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния (ЕГР ЗАГС).
В совещание, организованном Департаментом информатизации и связи Свердловской области совместно с Избирательной комиссией Свердловской области, приняли участие Камышловская городская территориальная избирательная комиссия.
На совещании были заслушаны представители органов местного самоуправления 15 муниципальных образований по вопросу выполнения мероприятий по подключению к ЕГР ЗАГС. В рамках своих выступлений они обозначили проблемные вопросы, отчитались об этапах выполнения поставленных задач. Подводя итоги, председатель Избирательной комиссии Свердловской области Владимир Русинов обратил внимание глав местных администраций на важность процессов интеграции в федеральные информационные системы и необходимость ускорения проводимых мероприятий по получению информации из ЕГР ЗАГС на регулярной основе.
Хочется отметить, что федеральная государственная информационная система ведения Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния в Камышловском городском округе уже успешно работает.
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