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ПРЕСС-РЕЛИЗ

· [bookmark: _GoBack]  «Избирательная система Российской Федерации»: под таким названием прошло заседание Клуба молодого избирателя в МАОУ «Лицей № 5».
В современном российском обществе вопросы гражданского образования и воспитания выходят на первый план. Необходимо создавать условия для освоения обучающимися роли гражданина в демократическом государстве, гражданском обществе. Молодому поколению нужно помочь стать политически грамотными, активными, способными делать в жизни самостоятельный правильный выбор, проявлять собственную гражданскую инициативу и в дальнейшем эффективно управлять страной.
Для решения названных задач в лицее создан и функционирует Клуб молодого избирателя. Руководит клубом член Камышловской городской территориальной избирательной комиссии, учитель истории и обществознания – Хинчагашвили Ирина Отаровна. В рамках проведения дней молодого избирателя в 2019 году состоялось тематическое заседание Клуба, на котором старшеклассники актуализировали понятия «избирательное право» и «избирательная система», рассмотрели принципы выборов в Российской Федерации, особенности мажоритарной и пропорциональной избирательных систем. Также ребята окунулись в недавнюю историю нашего государства и вспомнили хронологические рамки и результаты проведения выборов Президента РФ и депутатов Государственной Думы РФ.
По итогам заседания ребята, работая в группах, создали собственные модели избирательной системы России.
Планируя дальнейшую работу, члены Клуба молодого избирателя выразили желание посетить Камышловскую городскую территориальную избирательную комиссию.
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