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ПРЕСС-РЕЛИЗ

· [bookmark: _GoBack]В период летних каникул работа по реализации программы «Повышение правовой культуры граждан, обучение организаторов и участников избирательного процесса» в Камышловском городском округе не прекращается. Различные мероприятия, направленные на воспитание гражданско-правовой культуры будущих избирателей, были проведены в летнем оздоровительном лагере при лицее № 5. При этом воспитатели использовали неординарные формы и методы повышения правовой культуры, чтобы сделать процесс познания избирательных основ легким и интересным. 
Широкое распространение получили такие формы привлечения интереса молодежи к выборам, как тематические викторины, конкурсы, интеллектуальные игры, квесты.
Так, например, с 7 по 10 июня 2019 года среди участников лагерной смены прошел конкурс рисунков «Мы дети твои, Россия!». Ребята изобразили просторы нашей великой страны, памятные места. Каждый из 85 рисунков передает огромную любовь к России.
Предпраздничный день 11 июня 2019 года начался в лагере с торжественной линейки «Россия – Родина моя», в которой приняли участие 230 лицеистов. Были актуализированы знания об истории празднования Дня России, государственных символах нашей страны. В этот же день состоялась викторина «Символика России» среди ребят старших отрядов. Победителям были вручены карманные календари с российской символикой.
Эстафету празднования Дня России принял марафон стихов «Россия, я горжусь тобой!». Ребята исполнили 28 стихов о России: коротких и красивых, трогательных до слёз и патриотических, великих классиков и современных поэтов.
13 июня 2019 года в летнем лагере прошел конкурс рисунков на асфальте «Я люблю тебя, Россия!». Ребята изобразили, какой они видят нашу страну, свой город, район, двор. В этот же день руководитель Клуба молодого избирателя лицея № 5 Ирина Хинчагашвили провела беседу «История выборов», в ходе которой рассказала о выборах в Древней Греции, Древнем Риме, Древней Руси и современной России. Затем дети успешно прошли тест «Я – избиратель», показав, что они хорошо усвоили свои права и обязанности избирателя.
Кроме этого, 20 июня 2019 года среди младших отрядов прошла познавательная игра-квест «Права человека глазами детей». В ходе этого мероприятия ребята совершили увлекательное путешествие по станциям: «музыкальная», «патриотическая», «законодательная», «историческая», «литературная». На каждой из них будущим избирателям предлагалось выполнить задания на время. Все участники квеста справились с испытаниями, показали высокий уровень знаний и получили много положительных эмоций.
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