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КАМЫШЛОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ 
ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ
ул.Свердлова, 41,  г.Камышлов, Свердловская область, 624860; тел/факс: (34375) 2-31-84; e-mail: kmg@ik66.ru



ПРЕСС-РЕЛИЗ

·   15 июня 2020 года состоялось девятое заседание Камышловской городской территориальной избирательной комиссии, на котором были рассмотрены следующие вопроса:
- об установлении времени (режима) работы участковой избирательной комиссии при проведении голосования до дня голосования в помещении участковой комиссии;
- о разрешении использования сейф-пакетов участковым избирательным комиссиям при проведении общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации;
- о количестве используемых переносных ящиков для организации голосования участковыми избирательными комиссиями при проведении общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации;
- о распределении избирательных бюллетеней, для общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации, передаваемых участковым избирательным комиссиям;
- о внесении изменений в состав участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1917;
[bookmark: _GoBack]- об исключении из резерва составов участковых избирательных комиссий, сформированного на территории Камышловского городского округа.
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