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ПРЕСС-РЕЛИЗ

· [bookmark: _GoBack]  Сегодня, 25 июня, состоялось очередное  заседание Камышловской  городской территориальной избирательной комиссии. В повестку было внесено 25 вопросов, основная часть которых связана с подготовкой и проведением выборов депутатов Думы Камышловского городского округа 19 сентября 2021 года.
Принят порядок выдвижения и регистрации кандидатов, а также утвержден перечень и формы документов, представляемых избирательными объединениями и кандидатами в избирательные комиссии при проведении выборов в представительный орган Камышловского городского округа.
Утвержден Календарь основных мероприятий по подготовке и проведению выборов депутатов Думы Камышловского городского округа и
Регламент расходования средств, выделенных из местного бюджета на подготовку и проведение  этих выборов.
С целью эффективного распределения обязанностей между членами территориальной комиссии в период подготовки к предстоящим кампаниям, сформировано несколько рабочих групп, в том числе группы:
по предварительному рассмотрению жалоб (заявлений) на решения и действия (бездействие) нижестоящих избирательных комиссий и их должностных лиц, нарушающие избирательные права граждан;
по обеспечению избирательных прав граждан Российской Федерации, являющихся инвалидами;
по информационным спорам и иным вопросам информационного обеспечения.
Определены члены комиссии, полномочные составлять протоколы об административных правонарушениях в ходе подготовки и проведения   выборов в единый день голосования 19 сентября 2021 года.
Также внесены изменения в составы участковых избирательных комиссий, сформированных на территории Камышловского городского округа.
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