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КАМЫШЛОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ 
ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ
ул.Свердлова, 41,  г.Камышлов, Свердловская область, 624860; тел/факс: (34375) 2-31-84; e-mail: kmg@ik66.ru

ПРЕСС-РЕЛИЗ

·   24 июля состоялось заседание Камышловской городской территориальной избирательной комиссии, на котором были рассмотрены следующие вопросы:
- о заверении списка кандидатов в депутаты Думы Камышловского городского округа восьмого созыва по пятимандатным избирательным округам, выдвинутого избирательным объединением «Свердловское областное отделение Политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» на выборах 19 сентября 2021 года;
- о внесении изменений в состав окружной избирательной комиссии по выборам  депутатов Думы Камышловского городского округа  по пятимандатному избирательному округу № 1;
- о сборе предложений для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий, сформированный для Камышловской городской территориальной избирательной комиссии;
- о группе контроля за использованием территориального фрагмента Государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Выборы» при подготовке и проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, выборов депутатов ?Законодательного Собрания Свердловской области, выборов депутатов Думы Камышловского городского округа  19 сентября 2021 года.
Подробнее с решениями можно ознакомиться на официальном сайте Камышловской городской ТИК в разделе «Заседания и решения»
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