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КАМЫШЛОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ 
ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ
ул.Свердлова, 41,  г.Камышлов, Свердловская область, 624860; тел/факс: (34375) 2-31-84; e-mail: kmg@ik66.ru

ПРЕСС-РЕЛИЗ

·   29 июля состоялось заседание Камышловской городской территориальной избирательной комиссии, на котором были заверены списки кандидатов в депутаты Думы Камышловского городского округа восьмого созыва по пятимандатным избирательным округам, выдвинутых следующими избирательными объединениями на выборах 19 сентября 2021 года:
- Региональное отделение Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ  РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ» в Свердловской области (13 человек);
- Региональное отделение Политической партии «Российская партия пенсионеров за социальную справедливость» в Свердловской области (2 человека);
-  Свердловское региональное отделение Политической партии ЛДПР – Либерально-демократическая партия России (4 человека).
Кроме этого, комиссия утвердила графики работ на август 2021 года членов Камышловской городской  территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса, работающих в комиссии не на постоянной  основе, на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, депутатов Законодательного Собрания Свердловской области  и депутатов Думы Камышловского городского округа 19 сентября 2021 года.
Подробнее с решениями можно ознакомиться на официальном сайте Камышловской городской ТИК в разделе «Заседания и решения»
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