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ПРЕСС-РЕЛИЗ

·   25 марта состоялось очередное заседание Камышловской городской территориальной избирательной комиссии.
[bookmark: _GoBack]Члены комиссии согласовали проект постановления администрации Камышловского городского округа об уточнении границ избирательных участков, участков референдума, образованных на территории Камышловского городского округа.
Изменения границ произошли на избирательных участках №№ 1921, 1923, 1926, 1932.
В частности, дома с адресами по улице Энгельса, 179, 181, 183, 185, которые находились в границах избирательного участка №1923, теперь будут в составе избирательного участка №1921, а дома по улице Рабочая, 2, Советская, 103, Жукова, 51 А, Комсомольская, 122 Б, Леваневского, 1 В, и которые находились составе избирательного участка №1932, войдут в состав избирательного участка №1926.
На заседании, также, был утвержден План обучения организаторов выборов и резерва составов участковых избирательных комиссий Камышловского городского округа на второй квартал 2021 года
Избирательная комиссия образовала группу контроля за использованием территориального фрагмента Государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Выборы» при подготовке и проведении общероссийской тренировки.
Внесены изменения в состав участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1925.
Принято решение об исключении лиц из резерва составов участковых избирательных комиссий, сформированного на территории Камышловского городского округа.
Кроме того, решением комиссии пополнен резерв составов участковых избирательных комиссий, сформированный на территории Камышловского городского округа 1 кандидатурой.
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