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ПРЕСС-РЕЛИЗ

· 17 марта в зале городской администрации состоялся семинар-совещание с  председателями  участковых избирательных комиссий.
[bookmark: _GoBack]В рамках семинара прошла церемония награждения организаторов выборов Губернатора Свердловской области, состоявшихся в единый день голосования 11 сентября 2022 года. Подводя итоги прошедшей избирательной кампании, председатель  Камышловской городской территориальной избирательной комиссии Анатолий Мотыцкий  поблагодарил коллег за плодотворную и безупречную работу, отметил профессионализм и ответственный подход к делу всех членов избирательных комиссий.
За большой вклад в обеспечение избирательных прав граждан Российской Федерации Почетной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области награждена Надежда Прожерина, секретарь участковой избирательной комиссии №1923, Почетной грамотой Губернатора Свердловской области член территориальной избирательной комиссии Надежда Ефименко. Благодарственным письмом Губернатора Свердловской области поощрены  председатель УИК № 1924 Ксения  Корьякина, заместитель председателя УИК № 1922 Наталья Кочнева  и председатель УИК № 1918 Зуайра Сапкулова. 
Почётные знаки Избирательной комиссии Свердловской области «За заслуги в организации выборов» вручены члену  городской  избирательной комиссии Татьяне Ковшечниковой  и председателю УИК№ 1917 Светлане Сабуровой.
Почетными грамотами и Благодарственными письмами Избирательной комиссии Свердловской области отмечены еще восемь членов участковых избирательных комиссий.
Анатолий Станиславович поблагодарил бессменных председателей УИК №1921 и №1927 Аллу Галяеву и Валентину Чупину, завершающих свою работу системе  избирательных комиссий. Алла Владимировна и Валентина Ивановна более 20 лет посвятили работе по организации выборов, под их чутким руководством выросло немало опытных членов комиссий и новых председателей.
Вторая часть семинара была посвящена формированию в 2023 году новых составов участковых избирательных комиссий.
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