PAGE  
7

Приложение 

к решению Лесной городской территориальной  избирательной комиссии от «28» января 2016г. № 2/8

Информация

о выполнении Программы Лесной городской территориальной избирательной комиссии «Повышение правовой культуры граждан, обучение организаторов и участников избирательного процесса»               на 2015 год

Программа Лесной городской территориальной избирательной комиссии «Повышение правовой культуры граждан, обучение организаторов и участников избирательного процесса» на 2015 год, была утверждена решением Лесной городской территориальной избирательной комиссии от 29 января 2015 г. № 1/2.

Основной целью реализации Программы является создание правовых, социальных, организационных условий  и гарантий формирования, развития потенциала личности, избирательных прав  граждан городского округа «Город Лесной», а также создание  условий для формирования готовности всех субъектов избирательного процесса к выборам, важнейшему механизму формирования органов государственной власти, органов местного самоуправления.

Для достижения данной цели деятельность Лесной городской территориальной избирательной комиссии в 2015 году была направлена на  правовое просвещение граждан, в том числе молодых и будущих избирателей, обучение и повышение квалификации организаторов и участников избирательного процесса, совершенствование и внедрение в практику работы избирательных комиссий новых избирательных технологий, ведение информационно-разъяснительной и издательской деятельности.

Реализация Программы охватывает обучение большого количества жителей городского округа, в том числе: избирателей - основного субъекта избирательного процесса, численность которых в городском округе «Город Лесной» в 2015 году составила более 43000 человек; организаторов выборов — членов участковых и  территориальной избирательных комиссий, резервного состава участковых избирательных комиссий, представителей  администрации городского округа, органов местного самоуправления, представителей местных отделений политических партий. В выполнении Программы  совместно с Лесной городской территориальной избирательной комиссией принимают участие государственные органы, органы местного самоуправления,  Управление образования, учреждения начального и среднего профессионального образования, высшие учебные заведения, общеобразовательные учреждения, редакция газеты «Вестник», телекомпания «Спектр-МАИ» и другие средства массовой информации, общественные объединения, молодежная избирательная комиссия.

1. Организационно-методическое обеспечение реализации Программы 

Организационно-методическое обеспечение реализации городской Программы предусматривало разработку и принятие ежегодной территориальной программы «Повышение правовой культуры граждан, обучение организаторов и участников избирательного процесса», участие в разработке  Программы Красноуральского межтерриториального центра. 

В рамках выполнения указанного направления Лесной городской территориальной избирательной комиссией были разработаны положения проведения  основных мероприятий, направленных на повышение  правовой культуры избирателей: интернет-викторин по избирательному праву, «По статьям конституции», конкурс эссе «Если бы я был мэром», на лучший кроссворд «Имею право» по избирательному праву, фотографий «Мы выбираем», среди молодых избирателей, конкурса на лучший сценарий массового молодежного мероприятия, конкурса УИК на лучшую постановку работы, конкурса творческих работа среди инвалидов «Мы и выборы», викторины «Я – гражданин страны народного единства», а так же городских викторин, конкурсов, интеллектуальных игр, конкурсов рисунков, рефератов и т.д. 
Лесной городской территориальной избирательной комиссией разрабатывались для издания методические пособия, буклеты, памятки, информационные бюллетени, готовились для размещения в СМИ статьи, обзоры изменений законодательства, тексты выступлений для проведения информационных встреч с избирателями различных возрастных категорий в рамках Единого информационного дня. 

2. Повышение профессиональной квалификации организаторов выборов и участников избирательного процесса

В 2015 году в соответствии с Программой повышения правовой культуры проводилось обучение организаторов выборов. Обучение проходило систематически, планово, в соответствии с утвержденными учебно-тематическими планами и программами. Так были проведены семинары с членами территориальной и участковых  избирательных комиссий и резервном их состава. Всего было проведено: 1 занятие для резервного состава УИК и 5 - для руководителей и других членов УИК. На занятиях участниками обучения были прослушаны лекции, с использованием презентаций, и выполнены тесты на проверку знаний по изученным теме, подготовленные председателем территориальной комиссии. 

Для представителей местных отделений политических партий проводились консультации по  подготовке документов для кандидатов в депутаты на дополнительных выборах.

Для организации обучения, самообразования организаторов и участников избирательного процесса широко используется сайт избирательной комиссии, где размещаются и постоянно обновляются электронный архив документов, новостные пресс-релизы об основных событиях и результатах деятельности Комиссии. 

3. Повышение правовой культуры избирателей, в том числе молодых и будущих избирателей 

3.1. Работа с детьми дошкольного возраста

Работа по формированию основ правовой культуры детей дошкольного возраста традиционно строилась по нескольким направлениям: работа с управлением образования по организации и проведению городских мероприятий по формированию основ правовой культуры детей; информационно-разъяснительная работа с родителями дошкольников и мероприятия с воспитанниками дошкольных учреждений.

Лесной ТИК были проведен городской конкурс рисунков среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений, в котором приняло участие более 50 воспитанников.

3.2. Работа со школьниками и учащейся молодежью

В рамках Дня молодого избирателя были проведены викторина по избирательному праву среди учащихся полипрофильного техникума им. Терёшкина, конкурса рефератов на тему «Мы – граждане своей страны» среди школьников (победитель - Ю.Аболемова, учащаяся лицея), классные часы в школах и деловая игра «Будущее – это мы!» для старшеклассников школ города.  В деловой игре приняли участие депутаты Думы городского округа «Город Лесной».

В преддверии государственных праздников - Дня России, Дня Конституции, Дня народного Единства совместно с Управлением УФМС по городу Лесному, с отделом по делам физической культуры, спорта и молодежной политике избирательная комиссия принимала участие в торжественном мероприятии вручения паспортов 14-летним юным лесничанам – более 150 чел. Виновникам торжества были вручены памятки молодому избирателю, подготовленные территориальной избирательной комиссии.

Территориальной комиссией были проведены: к предстоящим выборам главы города – конкурс эссе «Если бы я был мэром» среди учащихся 7-10 классов, к Дню народного Единства - викторина «Я – гражданин страны Народного Единства» для учащихся 6 классов, к Дню Конституции -  интернет-викторина «По статьям Конституции» для старшеклассников, конкурс кроссвордов по избирательному праву среди учащихся 7-9 классов.

В дни летних каникул комиссия стала организатором проведения массовых мероприятий по правовому просвещению детей и подростков в летних оздоровительных лагерях. Были проведены: конкурс рисунков «Моя Россия», викторина «Флаг России» и игровая программа, посвященная символам России. 

В период подготовки и проведения выборов депутатов Молодежного парламента Свердловской области 11 декабря 2015 года был проведен городской этап межтерриториального конкурса фотографий, победители, группа учащихся школы № 67, стала дипломантом межтерриториального конкурса.

3.3. Работа молодежных избирательных комиссий

Члены молодежного избиркома – активные участники и помощники организаторов различных мероприятий Лесной городской территориальной избирательной комиссии по реализации Программ правового просвещения избирателей.  Молодежной избирательной комиссией были проведены мероприятия, посвященные Дню молодого избирателя.

11 декабря 2015 года городская молодежная избирательная комиссия являлась организатором выборов депутата Молодежного парламента Свердловской области. Для подготовки к проведению выборов были подготовлены методические рекомендации для участковых комиссий, для них же проведены обучающие семинары, оказывалась помощи МУИК в день голосования.

3.5. Мероприятия с работающей молодежью и избирателями 

старшего поколения

Работа по повышению правовой культуры работающей молодежи проводится территориальными избирательными комиссиями в тесном взаимодействии с имеющимися в трудовых коллективах общественными организациями, органами местного самоуправления. Членами территориальной комиссии ежемесячно проводится информационный день в коллективах организаций и учреждений, где рассматриваются вопросы выборов, изменений избирательного законодательства, ход выборных действий и т.д.

В преддверии Дня Победы, Дня пожилого человека члены  территориальной избирательной комиссии проводили встречи с активистами городского общества ветеранов, ветеранам педагогического труда. 

Среди взрослого населения были проведены муниципальные этапы межтерриториальных конкурсов «Я и выборы» среди инвалидов, на лучший сценарий массового молодежного мероприятия. В период подготовки и проведения дополнительных выборов депутата Думы городского округа «Город Лесной» 13 сентября 2015 года был проведен конкурс среди УИК на лучшую организацию работы в комиссии, победитель городского конкурса, УИК № 2108, стала дипломантом областного этапа конкурса. 

4. Информационно-разъяснительная деятельность, издательская деятельность и деятельность по формированию  электронных ресурсов

Информационно-разъяснительная деятельность Лесной ТИК в 2015 году была направлена на информирование  избирателей о проведении и итогах дополнительных выборов депутата Думы городского округа «Город Лесной» 13 сентября 2015 года, выборах депутата Молодежного парламента Свердловской области 11 декабря 2015 года, а так же об изменениях в избирательном законодательстве. В том числе было уделено внимание подведению итогов работы Лесной городской территориальной избирательной комиссии за период её полномочий 2011-2015 г.г. и информирование горожан о формировании комиссии на новый срок полномочий.

С этой целью были проведены:

-
еженедельное информирование председателя на совещании главы городского округа, на котором присутствуют руководители муниципальных учреждений и общественных организаций города;


-
информационные встречи в трудовых коллективах городских организаций и учреждений, совещаний профсоюзных активистов и общественных организаций;

-
предоставление информации для размещения в муниципальной газете «Вестник», газете «Радар», ТВ «Спектр-МАИ», выступление на «Радио Лесной»;

-
выпускался информационный бюллетень «Выбор» - 4 номера тиражом около 1000 экземпляров;

-
подготовлена и выпущена Памятка молодому избирателю, которая вручалась участникам мероприятий, проводимых в рамках Дня молодого избирателя, и 14-летним гражданам на торжественных вручениях паспорта.


