ВНИМАНИЕ!

РУКОВОДИТЕЛЯМ ОРГАНИЗАЦИЙ ТЕЛЕРАДИОВЕЩАНИЯ, РЕДАКЦИЙ ПЕРИОДИЧЕСКИХ ПЕЧАТНЫХ ИЗДАНИЙ, СЕТЕВЫХ ИЗДАНИЙ, РУКОВОДИТЕЛЯМ ОРГАНИЗАЦИЙ, ИНДИВИДУАЛЬНЫМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ, ВЫПОЛНЯЮЩИМ РАБОТЫ (ОКАЗЫВАЮЩИЕ УСЛУГИ) ПО ИЗГОТОВЛЕНИЮ ПЕЧАТНЫХ МАТЕРИАЛОВ
Малышевская поселковая территориальная избирательная комиссия с полномочиями избирательной комиссии Малышевского городского округа сообщает, что в соответствии со статьями 65, 67, 69 Избирательного кодекса Свердловской области для контроля за соблюдением установленного порядка проведения предвыборной агитации организации средств массовой информации, предоставляющие эфирное время, печатную площадь, организации, индивидуальные предприниматели, выполняющие работы или оказывающие услуги по изготовлению печатных материалов будут иметь право предоставлять эфирное время, печатную площадь для размещения на платной основе агитационных материалов, выполнять работы (оказывать услуги) по изготовлению печатных агитационных материалов зарегистрированным кандидатам, участвующим в дополнительных выборах депутата Думы Малышевского городского округа шестого созыва по двухмандатному избирательному округу № 1, назначенных на 07 апреля 2019 года, если не позднее чем через 30 дней со дня официального опубликования решения Малышевской поселковой территориальной избирательной комиссии с полномочиями избирательной комиссии Малышевского городского округа о назначении дополнительных выборов депутата Думы Малышевского городского округа шестого созыва по двухмандатному избирательному округу № 1 (не позднее 13 февраля 2019 г.)   опубликуют в любом печатном СМИ сведения о размере и других условиях оплаты эфирного времени, печатной площади, работ, услуг и в этот же период представят в Малышевскую поселковую территориальную избирательную комиссию с полномочиями избирательной комиссии Малышевского городского округа указанные сведения вместе с Уведомлением и приложением экземпляра периодического печатного издания, в котором были опубликованы эти сведения.

Средства массовой информации, организации, индивидуальные предприниматели, не обеспечившие выполнение данных требований, не вправе предоставлять эфирное время, печатную площадь, оказывать услуги для целей агитации. Продление вышеуказанных сроков Избирательным кодексом Свердловской области не предусмотрено.

1)Форма Уведомления для организаций телерадиовещания, редакций периодических печатных изданий, сетевых изданий.

2)Форма Уведомления для организаций/индивидуальных предпринимателей о готовности выполнять работы (оказывать услуги) по изготовлению печатных агитационных материалов.

Адрес Малышевской поселковой территориальной избирательной комиссии с полномочиями избирательной комиссии Малышевского городского округа: 624286, Свердловская область, пгт Малышева, ул. Пионерская, 27, кабинет № 3.

