Открылась выставка о местном самоуправлении

7 апреля в Нижнесалдинском музее открылась выставка «Из истории местного самоуправления в городе Нижняя Салда». На выставке представлены документы из фонда музея и архива городского округа. В подготовке выставки приняла участие и территориальная избирательная комиссия.
Выставка приурочена к Дню местного самоуправления, который отмечается 21 апреля. В этот день в 1785 году Екатериной II была издана Жалованная грамота городам, положившая начало развитию российского законодательства о местном самоуправлении. Новый праздник был учрежден, как говорится в соответствующем указе, «в целях повышения роли и значения института местного самоуправления, развития демократии и гражданского общества в России».

На выставке представлены документы, фотографии разных лет,  в которых отражена история местного самоуправления города с 19 века до наших дней. 

Интересны дореволюционные издания. Например, в экспозиции представлен Журнал Верхотурского городского земского уездного собрания 1897 – 1902 годах. Рабочий поселок Нижняя Салда входил тогда в состав Нижнесалдинской волости Верхотурского уезда Пермской губернии. Посетители могут также ознакомиться с документами и фотографиями о деятельности Нижнесалдинского совета народных депутатов, Салдинского районного исполкома, Думы городского округа Нижняя Салда, узнать, как выглядело депутатское удостоверение председателя исполкома и какими дипломами был награжден городской округ Нижняя Салда за последние годы.
На выставке имеются и фотодокументы о выборах в органы власти, проведенных в  Нижней Салде в 1962, 1999 и 2006 годах, изображения плакатов о выборах советского периода.
Самые новые экспонаты, у которых с удовольствием фотографируются юные посетители, - олимпийский факел и костюм факелоносца, переданные в музей главой городского округа Еленой Матвеевой, принявшей участие в эстафете олимпийского огня Олимпиады-2014. 
Годы многое стирают из человеческой памяти. Сегодня уже с трудом вспоминаются вехи истории, свидетелями которых мы были. Организаторы выставки надеются, что документы и фотографии о становлении и развитии местного самоуправления на территории городского округа Нижняя Салда не только разбудят воспоминания, но и позволят по-новому переосмыслить события прошедших лет.

