Специальная рубрика «Выборы 2016. ТИК информирует»

Выдвижение состоялось

Состоялось выдвижение кандидатов в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по Березовскому одномандатному избирательному округу № 170.


По состоянию на 18.00 час. 21 июля 2016 года Режевскую районную территориальную избирательную комиссию с полномочиями окружной избирательной комиссии по одномандатному избирательному округу «Свердловская область – Березовский одномандатный избирательный округ № 170», помимо Давлетшина Павла Ильфатовича, о своем выдвижении уведомили:


Хасанзянов Руслан Сагитович, 1986 года рождения, директор ООО «Белое озеро», место жительства город Набережные Челны, выдвинутый политической партией «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ»;


Воронов Даниил Михайлович, 1993 года рождения, временно неработающий, место жительства город Екатеринбург, выдвинутый политической партией «ПАТРИОТЫ РОССИИ»;


Ионин Дмитрий Александрович, 1985 года рождения, депутат Законодательного Собрания Свердловской области, заместитель председателя комитета Законодательного Собрания Свердловской области по развитию инфраструктуры и жилищной политике, место жительства город Екатеринбург, выдвинутый политической партией СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ;


Борисов Михаил Орестович, 1957 года рождения, домохозяин, место жительства город Первоуральск, выдвинутый политической партией «Партия народной свободы» (ПАРНАС);


Боровик Евгений Михайлович, 1982 года рождения, председатель Свердловской региональной общественной организации «Ассоциация предпринимателей «Статус», депутат Екатеринбургской городской Думы шестого созыва на непостоянной основе, место жительства город Екатеринбург, выдвинутый политической партией «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»;


Молоков Валерий Юрьевич, 1986 года рождения, председатель кооператива СПК «ЛПХ Фермер», место жительства село Костино Алапаевского района,  выдвинутый Всероссийской политической партией «ПАРТИЯ РОСТА»;

Рузаков Игорь Олегович, 1972 года рождения, адвокат, старший партнер Адвокатского бюро Свердловской области «Сергин и Рузаков», место жительства город Екатеринбург, выдвинутый политической партией  «Российская экологическая партия «Зеленые»;

Чепиков Сергей Владимирович, 1967 года рождения, депутат Законодательного Собрания Свердловской области, заместитель председателя комитета Законодательного Собрания Свердловской области по социальной
 политике, место жительства город Екатеринбург, выдвинутый Всероссийской Политической партией «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Все кандидаты открыли специальные избирательные счета и представили документы на регистрацию.

Комиссия проведет проверку сведений, представленных кандидатами в избирательных документах, и в период с 28 по 30 июля 2016 года на своих заседаниях рассмотрит вопросы о регистрации кандидатов либо об отказе в их регистрации. 


Таким образом, состоялось выдвижение всех девяти кандидатов в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации  из заверенных Центральной избирательной комиссией Российской Федерации списков политических партий по одномандатным округам.


А.С. Воробьева, председатель Режевской районной ТИК
