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Уведомление о жеребьевке

Уполномоченным представителям политических партий, зарегистрированным кандидатам на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации
Режевская районная территориальная избирательная комиссия извещает уполномоченных представителей политических партий, зарегистрированных кандидатов на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации о проведении жеребьевки по распределению между политическими партиями, зарегистрированными кандидатами бесплатной печатной площади в газете «Режевская весть».
Жеребьевка по распределению бесплатной печатной площади  между политическими партиями и зарегистрированными кандидатами по Березовскому одномандатному избирательному округу № 170 на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ  состоится 16 августа с 10.00 час.


Жеребьевка проводится в помещении редакции газеты «Режевская весть» по адресу: Свердловская область, город Реж, улица Красноармейская, дом 5.

В жеребьевке от имени партии могут участвовать уполномоченный представитель, в том числе по финансовым вопросам,  кандидат из зарегистрированного списка,  член ТИК с правом совещательного голоса от соответствующей партии,  иное лицо, имеющее доверенность, выданную политической партией. В жеребьевке по предоставлению бесплатной печатной площади зарегистрированным кандидатам участвуют сам кандидат, доверенное лицо или уполномоченный представитель кандидата,  член ТИК с правом совещательного голоса от кандидата либо от партии, выдвинувшей кандидата.
