Серовская районная территориальная избирательная комиссия
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21.12.2015 года  Законом Свердловской области № 156-ОЗ были внесены изменения в Избирательный кодекс Свердловской области
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Новое в избирательном  


законодательстве





При формировании территориальных  и участковых избирательных комиссий, сокращен срок приема предложений от субъектов выдвижения с 40 до 30 дней.





На рассмотрении в Государственной Думе находится законопроект (принят уже в двух чтениях), которым предлагается внести изменения в порядок назначения и полномочия наблюдателей на выборах. То есть политическая партия либо зарегистрированный кандидат вправе назначить в каждую комиссию не более двух наблюдателей, которые имеют право поочередно осуществлять наблюдение. При этом одно и то же лицо может быть назначено наблюдателем только в одну избирательную комиссию. Проектом также предусмотрена процедура предварительного уведомления избирательных комиссий о наблюдателях, которые будут назначены в конкретные УИК. Список назначенных наблюдателей должен быть представлен в ТИК не позднее, чем за три дня до дня голосования.





Голосование студентов на региональных выборах


Студенты, обучающиеся по очной форме обучения, проживающие в общежитиях и временно зарегистрированные там, смогут проголосовать на всех региональных выборах независимо от места их постоянной регистрации.











Председатель Серовской районной территориальной избирательной комиссии Чулочникова Ю.Ю. р.п. Сосьва, ул. Митина, д. 1а,  тел.  (34385) 4-46-65 Тираж  20 экз.











Направление может быть представлено только наблюдателем, внесенным в список.








УИК обязана будет обеспечить доступ наблюдателям в помещение для голосования не менее чем за один час до начала голосования.





В Федеральном законе  будет закреплено	право наблюдателей производить фото- и видеосъемку в помещении для голосования с предварительным уведомлением председателя, заместителя или секретаря УИК и только с того места, которое будет определено председателем УИК.





Избирательная комиссия Свердловской области при проведении выборов депутатов Законодательного Собрания Свердловской области и Губернатора Свердловской области вправе принять решение о том, что документы для выдвижения и регистрации кандидатов и списков кандидатов должны быть изготовлены с использованием специального программного обеспечения.





Удаление наблюдателя из помещения для голосования.


В случае, если наблюдатель нарушает избирательное законодательство о выборах, то по решению суда он может быть удален из помещения для голосования. Исполнение данного решения суда обеспечивают правоохранительные органы. 


Председатель УИК следит за порядком и его распоряжения, отданные в пределах его компетенции, обязательны для всех присутствующих в помещении для голосования.








