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1993-2002 
История становления и развития современной избирательной системы Российской Федерации, Свердловской области и города Североуральска началась в 1993 году, когда Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 1993 года № 1400 «О поэтапной конституционной реформе в Российской Федерации» была прекращена деятельность Съезда народных депутатов и Верховного Совета Российской Федерации. Этим Указом были утверждены Положение о федеральных органах власти на переходный период и Положение о выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. Кроме того, Указом Президента России от 11.10.1993 № 1626 было принято Положение о выборах депутатов Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации. 
В это же время были изданы Указы Президента России «Об утверждении основных положений о выборах в представительные органы государственной власти края, области, города федерального значения, автономной области, автономного округа» от 27.10.1993 под № 1765, «Об утверждении основных положений о выборах в органы местного самоуправления» от 29.10.1993 под № 1797. Начиная с 12 декабря 1993 года по июнь 1994 года в России путем выборов были сформированы все представительные органы — Федеральное Собрание Российской Федерации, органы законодательной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления. 
В 1993 году для проведения выборов Федерального Собрания формировались Центральная избирательная комиссия (ЦИК), окружные избирательные комиссии и участковые избирательные комиссии. 
Территориальные избирательные комиссии начали формироваться в 1994 году для проведения выборов органов местного самоуправления.
В связи с назначением на 12 декабря 1993 года выборов в Федеральное собрание Российской Федерации постановлением Центральной избирательной комиссии была сформирована окружная избирательная комиссия по выборам депутатов Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по 66-му Свердловскому избирательному округу в количестве 12 членов. Председателем Комиссии был назначен Кукушкин Михаил Иванович, ректор Уральской государственной юридической академии. 
Согласно архивным данным в муниципалитетах для проведения федеральных выборов были образованы рабочие группы по проведению выборов. Руководителем такой группы в Североуральске был назначен Паскал Василий Александрович.
[bookmark: _GoBack]В тот же день, 12 декабря 1993 года, на территории Российской Федерации проводилось голосование о принятии Конституции РФ. В голосовании приняло участие 58 187 755 зарегистрированных избирателей, или 54,81%. За принятие Конституции проголосовало 32 937 630 избирателей или 58,43% избирателей, принявших участие в голосовании. 
На выборах депутатов Государственной Думы по Серовскому одномандатному избирательному округу победителем был признан Селиванов Андрей Владимирович, председатель комитета по делам молодежи Краснотурьинска.
В связи с проведением 10 апреля 1994 года выборов в Свердловскую областную Думу, постановлением Центральной избирательной комиссии от 19 января 1994 г. № 173 сформирована избирательная комиссия по выборам в Свердловскую областную Думу в количестве 13 человек. Председателем комиссии снова утвержден Кукушкин М. И. 
Выборы проводились на основании Временного положения о выборах депутатов Свердловской областной Думы. Для их проведения на территории области были сформированы 7 четырехмандатных избирательных округов: Артемовский № 1, Верх-Исетский № 2, Каменск-Уральский № 3, Нижнетагильский № 4, Орджоникидзевский № 5, Первоуральский № 6, Серовский № 7. Для проведения выборов были сформированы 7 окружных избирательных комиссий. По итогам проведения выборов депутатами Свердловской областной Думы избраны 28 человек. 
На эту же дату были назначены выборы депутатов Думы Североуральского городского округа. В связи с этим главой администрации Североуральского городского округа была образована Североуральская городская территориальная избирательная комиссия в составе 13 человек, которая участвовала в проведении выборов депутатов Областной Думы и Думы Североуральского городского округа. Возглавил этот состав комиссии Жуланов Александр Георгиевич. Заместителем председателя была избрана Демакова Ираида Анатольевна, секретарем – Паскал Василий Александрович.
Для проведения местных выборов были образованы 6 одномандатных избирательных округов. Каждому кандидату в депутаты необходимо было собрать не менее 260 подписей избирателей, проживающих в городской черте.
 По шести округам выдвинулись 13 кандидатов. В результате выборы состоялись по 5 избирательным округам. В 6-м избирательном округе выборы по решению ТИК были признаны несостоявшимися в виду явки избирателей ниже 25%. В первый состав Североуральской муниципальной Думы вошли. Копылов А.Н. – генеральный директор АСКО, Бирюков Сергей Михайлович -  Глава Администрации Североуральского городского округа, Плясунова Людмила Николаевна – заведующая ГОРОНО, Сидоров Евгений Михайлович – начальник Североуральского ОВД, Саночкин Григорий Максимович – директор школы № 1.
Повторные выборы депутатов Североуральской муниципальной Думы были проведены 17 октября 1994 года. Они также были признаны не состоявшимися из-за низкой явки избирателей. Главы поселков в то время избирались на сходах граждан населенных пунктов.
К концу 1993 года на территории России назрела необходимость создания надежной системы регистрации и государственного учета избирателей, обеспечения учебы членов избирательных комиссий. Остро встал вопрос определения в субъекте Российской Федерации одной головной комиссий, на базе которой можно было бы создать методические центры по разработке рекомендаций и разъяснений положений о выборах не только для организаторов выборов, но и всех избирателей. 
Центральной избирательной комиссией Российской Федерации 20 мая 1994 года утвержден состав региональных избирательных комиссий субъектов Российской Федерации, в том числе был утвержден состав региональной (головной) избирательной комиссии Свердловской области. Председателем Комиссии утвержден Кукушкин Михаил Иванович. Мостовщиков Владимир Дмитриевич, заместитель председателя, решением региональной комиссии утвержден членом комиссии, работающим на штатной основе. 
В декабре 1994 года Федеральное Собрание Российской Федерации принимает Федеральный закон от 06.12.1994 № 56-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав граждан Российской Федерации». Согласно этому закону подготовку и проведение выборов в Российской Федерации осуществляли: 
· Центральная избирательная комиссия Российской Федерации, действующая на постоянной основе и состоящая из 15 членов. Пять членов Центральной избирательной комиссии Российской Федерации назначались Государственной Думой из числа кандидатур, предлагаемых депутатскими объединениями в Государственной Думе, еще пять членов назначались Советом Федерации из числа кандидатур, предлагаемых законодательными (представительными) и исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации. Пять членов Центральной избирательной комиссии Российской Федерации назначались Президентом Российской Федерации; 
· избирательные комиссии субъектов Российской Федерации формировались законодательными (представительными) и исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации на основе предложений общественных объединений, выборных органов местного самоуправления, собраний избирателей по месту работы, службы, учебы и жительства. При этом не менее половины членов избирательной комиссии назначалось законодательным (представительным) органом государственной власти субъекта Российской Федерации; 
· окружные избирательные комиссии; 
· территориальные (районные, городские и другие) избирательные комиссии; 
· участковые избирательные комиссии. 
В 1994—1995 годах в Свердловской области были приняты: закон «О референдуме» от 27.07.1994 № 4, закон «О выборах губернатора Свердловской области» от 28.11.1994 № 12, закон «О выборах депутатов Законодательного Собрания Свердловской области»" и закон «О выборах органов местного самоуправления в Свердловской области» от 30.01.1995 № 4-ОЗ. 
В 1995 году была сформирована Избирательная комиссия Свердловской области со статусом юридического лица, действующая на основании Областного закона «Об Избирательной комиссии Свердловской области», принятого постановлением Свердловской областной Думы от 23.03.95 № 166. 7 членов Комиссии назначены Указом Губернатора Свердловской области № 264 от 4 мая 1995 г., и 7 членов — постановлением Свердловской областной Думы от 28 апреля 1995 г. Председателем Комиссии избран Примаков В. П. 20 октября 1995 года председателем Комиссии переизбран Мостовщиков В. Д., заместителем председателя Казакова А. А., секретарем — Устинова Т. Г. 
Указом Президента РФ от 11 мая 1995 года в виде исключения в Свердловской области было разрешено провести выборы губернатора. Выборы главы исполнительной власти области состоялись в августе 1995 года и стали не только первыми выборами Губернатора Свердловской области, но и первыми в России выборами высшего должностного лица в субъекте РФ. В первом туре голосования участвовали 37,4% избирателей, во втором — 33,99%. Наибольший рейтинг имели два кандидата — возглавлявший Свердловскую Областную Думу Э. Э. Россель и действующий в тот период глава администрации Свердловской области А. Л. Страхов. Во втором туре победил Эдуард Россель. 
1995−1996 г. г. — годы реформирования местного самоуправления. В эти годы по всей России, в том числе и на территории Свердловской области проводились местные референдумы. Население области само определялось, в какой административной единице, а по-новому— в каком муниципальном образовании жить. 
17 декабря 1995 г. прошли выборы депутатов Государственной Думы Российской Федерации, а в городе Североуральске еще и местный референдум, которым Североуральцы большинством голосов определили нашу административно- территориальную единицу как «Североуральский городской округ», включающий в себя город Североуральск и поселки Черемухово, Калья, Баяновка, Покровск-Уральский, Третий Северный, Сосьва и село Всеволодо-Благодатское (п. Бокситы, станция Бокситы и п. Крутой Лог являются микрорайонами города).
На выборах депутатов Государственной Думы по Серовскому одномандатному избирательному округу победу снова одержал наш земляк Селиванов Андрей Владимирович.
14 апреля 1996 г. состоялись выборы депутатов Областной Думы, Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области и выборы депутатов представительного органа Североуральского района. 
В избирательной кампании по выборам депутатов Областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области принимали участие 7 избирательных объединений (блоков). Ими в общей сложности было выдвинуто 129 кандидатов в депутаты. По итогам выборов 5% барьер преодолели 4 избирательных объединения (блока). Наибольшее количество голосов избирателей получило избирательное объединение «Преображение Урала» (35,41%). Это позволило объединению получить 6 депутатских мандатов в Областной Думе. Избирательное объединение «Наш дом — наш город» — получило 3 мандата, «Коммунисты Свердловской области» — 3, "Горнозаводской Урал" — 2. 
Также были избраны 19 депутатов Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области (из 111 кандидатов, зарегистрированных по 21 избирательному округу). В Железнодорожном № 5 и Орджоникидзевском № 9 города Екатеринбурга выборы не состоялись в связи с низкой явкой избирателей.
16 июня 1996 года на территории РФ состоялись выборы Президента РФ. Президентом России избран Ельцин Б. Н., набравший 40 208 38 голосов избирателей.
17 ноября 1996 года прошли выборы Главы местного самоуправления Муниципального образования города Североуральска, в которых убедительную победу одержал Бирюков Сергей Михайлович.
В декабре 1997 года был принят «Избирательный кодекс Свердловской области» от 05.12.1997 № 72-ОЗ. Этот закон регулировал все виды выборов, проходивших на уровне области и местного самоуправления. Согласно Избирательному кодексу в Свердловской области сформировалась следующая система избирательных комиссий: 
· Избирательная комиссия Свердловской области; 
· окружные избирательные комиссии по выборам депутатов Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области; 
· территориальные (районные, городские, районные в городах, поселковые и другие) избирательные комиссии; 
· участковые избирательные комиссии. 
12 апреля 1998 года проведены выборы депутатов Законодательного Собрания Свердловской области. В выборах приняло участие более 35% зарегистрированных избирателей. Выборы состоялись в 20 одномандатных избирательных округах. По Орджоникидзевскому одномандатному избирательному округу № 9 выборы не состоялись в связи с низкой явкой избирателей. 
В выборах депутатов Областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области принимали участие 10 избирательных объединений (блоков). 7 из них были допущены к распределению депутатских мандатов. В Палату Представителей было выдвинуто 165 кандидатов, в том числе избирательными объединениями, блоками — 69 кандидатов. 
В 1999 году был сформирован новый состав Избирательной комиссии Свердловской области. 31 мая 1999 года проведено первое организационное заседание, на котором председателем Избирательной комиссии Свердловской области вновь избран Мостовщиков В. Д., заместителем Андреев В. А., секретарем Устинова Т. Г. 
В августе-сентябре 1999 года были проведены выборы Губернатора Свердловской области. По итогам второго тура выборов Губернатором был избран Эдуард Россель, за него проголосовало рекордное для Свердловской области количество избирателей — 59,85% от общего числа принявших участие в голосовании. 
19 декабря 1999 года состоялись выборы депутатов Государственной Думы третьего созыва. 
26 марта 2000 года, в связи с отставкой Б. Н. Ельцина, были проведены досрочные выборы Президента Российской Федерации. Владимир Владимирович Путин был избран Президентом России. В этот же день были проведены выборы депутатов Законодательного Собрания Свердловской области и выборы депутатов Североуральской муниципальной Думы второго созыва
В Областную Думу Законодательного Собрания Свердловской области выдвинулось 168 человек от 10 избирательных объединений и 5 блоков. В избирательный бюллетень внесено 11 объединений (блоков). Из них в распределении депутатских мандатов приняли участие 4 объединения (блока): НДНГ — получило 5 мандатов, Единство Урала — 5 мандатов, КПРФ — 2, Движение трудящихся за социальные гарантии «Май» — 3 мандата. В Палату Представителей Законодательного Собрания Свердловской области выдвинули свои кандидатуры — 180 человек: 42 от избирательных объединений (блоков), 119 — от избирателей, 19 — путем самовыдвижения. Из них зарегистрированы и включены в бюллетени для голосования 134 кандидата.
В декабре 2000 года состоялись выборы Главы Муниципального образования город Североуральск, где победителем стал Абдин Иван Романович.
14 апреля 2002 года прошли выборы депутатов Законодательного Собрания Свердловской области. Участие в них приняли 1 141 367 избирателей, или 33,3% от числа включенных в списки. В бюллетень для голосования по выборам депутатов Областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области были внесены 11 объединений и блоков, в списках которых насчитывалось112 кандидатов. В распределении депутатских мандатов приняли участие 4 избирательных объединения (блока).
2003-2007 гг
26 июня 2002 года вступил в силу новый Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», который был направлен на реформирование избирательной системы в субъектах Российской Федерации, в том числе и в Свердловской области. 
В закон внесены серьезные изменения, касающиеся системы и организации деятельности избирательных комиссий. Прежде всего, территориальные избирательные комиссии должны формироваться как государственные органы Свердловской области решением Избирательной комиссии Свердловской области. В конце 2002 года Избирательной комиссией Свердловской области были сформированы территориальные избирательные комиссии, в том числе 37 комиссий с правом юридического лица, среди которых и Североуральская городская территориальная избирательная комиссия в составе 8 членов комиссии с правом решающего голоса. 
В первый состав Североуральской городской ТИК вошли Брагин Алексей Венедиктович, Гусакова Татьяна Яковлевна, Дармин Александр Павлович, Капищик Вера Феликсовна, Околов Станислав Алексеевич, Паукова Вера Васильевна, Стремилова Вера Михайловна, Шатная Ирина Анатольевна. Решением Избирательной комиссии Свердловской области председателем Североуральской городской территориальной избирательной комиссии назначена Гусакова Т.Я. На первом заседании ТИК 5 января 2003 года заместителем председателя избран Брагин А.В., секретарем Паукова В.В.
С 2003 г. Североуральская городская территориальная комиссия осуществляет свою деятельность как самостоятельное юридическое лицо, а председатель ТИК работает в Комиссии на постоянной(штатной) основе.
7 сентября 2003 года проведены выборы Губернатора Свердловской области, а 21 сентября состоялось повторное голосование. По итогам второго тура выборов Губернатором Свердловской области избран Россель Э. Э. 
7 декабря 2003 года состоялись выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации четвертого созыва. 
14 марта 2004 года избирались Президент России и депутаты Законодательного Собрания Свердловской области. Президентом Российской Федерации вновь избран В. В. Путин. В распределении мандатов депутатов Областной Думы приняли участие 6 избирательных объединений (блоков). Выборы депутатов Палаты Представителей состоялись по 20 избирательным округам. В Чкаловском одномандатном избирательном округе № 10 города Екатеринбурга выборы не состоялись в связи с тем, что против всех проголосовало больше избирателей, чем за кого-либо из кандидатов.
5 декабря 2004 года прошли выборы Главы муниципального образования город Североуральск, победителем которых стал Брежатенко Василий Николаевич, набрав 9379 голосов избирателей (75,76% принявших участие в голосовании).
Эти выборы проводились в условиях изменившегося законодательства. Новации затронули все стадии избирательного процесса, начиная с формирования избирательных комиссий всех уровней, регистрации и учета избирателей, составления их списков, выдвижения и регистрации кандидатов, ведения ими агитации, организации и проведения голосования, установления его итогов и определения результатов выборов. 
Ход и итоги избирательных кампаний в Свердловской области показали, что в деле развития избирательной системы Российской Федерации, а также развития избирательной системы Свердловской области мы на правильном пути. Не менее важно и то, что на этом пути еще многое предстоит сделать, и, прежде всего, в части освоения всеми участниками выборов положений избирательного законодательства, иных законодательных актов, так или иначе применяемых при проведении выборов, а также в деле повышения политической и правовой культуры наших граждан. 
В феврале 2006 года в Центральной избирательной комиссии РФ состоялась презентация избирательной системы Свердловской области. Представленные материалы, выступления членов делегации убедительно показали, что Избирательная комиссия Свердловской области по многим направлениям работы лидирует, выступая инициатором введения инноваций по обеспечению избирательных прав граждан, правовому просвещению избирателей и организаторов выборов. Участники презентации отметили, что выстроенная в Свердловской области избирательная система работает не на себя, не ради собственного престижа, а на избирателя, на народ в целом. 
С 2004 года в области при территориальных избирательных комиссиях со статусом юридического лица действуют 64 территориальных центра повышения правовой культуры. В целях концентрации их ресурсов (финансовых, кадровых, научно-методических, организационных) Избирательная комиссия Свердловской области создала 10 межтерриториальных центров. Один из них действует на базе Североуральской городской территориальной избирательной комиссии, объединяя территорию от Пелыма до Гаринского района. Эти структуры позволили объединить усилия и установить прямые многосторонние связи избирательных комиссий, органов местного самоуправления, политических партий и иных общественных объединений, просветительских и образовательных учреждений, средств массовой информации на территории муниципальных образований. 
С 2006 года программы повышения правовой культуры межтерриториальных и территориальных центров проходят очную защиту в Избирательной комиссии Свердловской области. После презентации они согласовываются с главами и представительными органами местного самоуправления муниципальных образований, руководителями структурных подразделений администраций, получая тем самым статус межтерриториальных и территориальных программ.  По ходу реализации настоящих Программ проводятся мероприятия с избирателями и потенциальными избирателями (подростками и детьми), издаются различные методические пособия по вопросам прав граждан. Цель этих мероприятий одна - повышение правовой и политической грамотности наших граждан.
В марте 2007 года были подведены итоги десятого юбилейного конкурса среди учащихся общего и профессионального образования «Мы выбираем будущее», который в течение трех последних лет проводится в рамках фестиваля «Юные интеллектуалы Среднего Урала» совместно с Министерством образования Свердловской области, Департаментом по делам молодежи Свердловской области, Институтом развития регионального образования. Конкурс 2004/05 учебного года показал интерес к нему и младших школьников. И с этого периода он проводится по трем возрастным группам, причем на областной этап представляются работы только победителей муниципальных этапов. В 2006 году социальными партнерами Комиссии стали Уполномоченный по правам человека Свердловской области и Российский детский фонд, благодаря чему расширилась география конкурса, увеличился круг его участников. 
Изучив степень участия молодежи в политических процессах на Среднем Урале и в России в целом, ее активность в работе органов самоуправления, которые первоначально на территории области были малочисленными, Комиссия в мае 2005 года объявила областной смотр-конкурс органов ученического и молодежного самоуправления. Его цель — предоставить молодому поколению возможность не только получить знания о политическом и государственном устройстве России, ее субъектов и муниципальных образований, основных правах и свободах человека и гражданина, но и навыки практического участия в применении демократических принципов формирования и организации деятельности представительных органов, органов управления. Результат конкурса — создание органов ученического самоуправления практически в каждом образовательном учреждении, а территориальных моделей практически во всех муниципальных образованиях. В абсолютном большинстве они формировались в результате прямых и всеобщих выборов, которые проводились с применением норм избирательного законодательства, для проведения их повсеместно формировались необходимые избирательные комиссии. В мае 2007 года подведены итоги второго областного смотра-конкурса. На очной защите своих моделей встретились представители территориальных и школьных органов самоуправления — победители межтерриториальных этапов конкурса.
Необходимо отметить значительную роль в становлении избирательной системы в Североуральском городском округе Паскала Василия Александровича. По факту он был первым председателем избирательной комиссии на территории Североуральска в 1993 году. И именно ему и его команде приходилось принимать иногда не простые решения в ходе первых избирательных кампаний новой России.
Так же большой вклад в становление и развитие избирательной системы внесли «старейшины» Североуральской городской территориальной избирательной комиссии, которые работали в составе ТИК, формируемых ранее к каждой избирательной кампании, а затем и в составе постоянно действующей ТИК. Это Стремилова Вера Михайловна, Паукова Вера Васильевна, Шатная Ирина Анатольевна, Брагин Алексей Венедиктович, Кожевина Ирина Валентиновна, Гусакова Татьяна Яковлевна. С первого дня работы ТИК на постоянной основе бухгалтером комиссии стала работать и работает по сей день Кирбитова Лариса Витальевна.
В конце декабря 2006 года Избирательная комиссия Свердловской области своим постановлением назначила новый состав Североуральской городской территориальной комиссии на предстоящий четырехлетний срок полномочий. Этим же решением председателем ТИК назначена Гусакова Т.Я., а 5 января 2007 года на первом организационном собрании нового состава ТИК заместителем председателя вновь избран Брагин А.В., секретарем – Паукова В.В.
Избирательные кампании 2007−2009 годов
5 сентября 2007 года «Российская газета» опубликовала Указ Президента Российской Федерации о назначении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации нового созыва на 2 декабря 2007 года, тем самым, определив старт парламентской избирательной кампании.
В день голосования 2 декабря 2007 года в нашей области явка избирателей достигла рекордно высокой отметки — 60,7%. Прирост голосов избирателей по сравнению с выборами в Государственную Думу 2003 года составляет 11%, тогда как явка избирателей в целом по Российской Федерации возросла на 5−7%.
Значительный вклад в повышение явки избирателей внесли избирательные комиссии, которые проделали огромную работу по обеспечению реализации избирательных прав жителей области, всех категорий избирателей, где бы они ни находились в день голосования.
По итогам голосования в нашей области преодолели 7% барьер 4 политические партии: «ЕДИНАЯ РОССИЯ» — 62,04%; «Либерально-демократическая партия России» — 11,04%; «Коммунистическая партия Российской Федерации» — 7,65%; «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ: РОДИНА/ПЕНСИОНЕРЫ/ЖИЗНЬ» — 7,49%. Активность наших избирателей привела к тому, что каждая из четырех политических партий представлена в Государственной Думе депутатами от Свердловской области.
Результаты голосования избирателей Свердловской области отличаются от результатов в целом по Российской Федерации, где второе место по числу полученных голосов занимает КПРФ. Уровень поддержки правых партий «СОЮЗ ПРАВЫХ СИЛ», «ЯБЛОКО» и «Гражданская Сила» в нашей области достаточно высокий: в два раза выше, чем в среднем по Российской Федерации.
В 2008 году начался новый цикл избирательных кампаний.
2 марта 2008 г. состоялись выборы Президента РФ. На избирательные участки в этот день пришли почти 59% избирателей области. С уверенным отрывом, набрав 69% голосов избирателей, участвовавших в голосовании победил Медведев Д. А. В этот же день в Свердловской области состоялись выборы депутатов Областной Думы (выдвинуто 64 кандидата в списках 5 партий) и депутатов Палаты Представителей (88 кандидатов) Законодательного Собрания Свердловской области и депутатов Думы Североуральского городского округа.
Выборы депутатов местной думы проходили по 20 одномандатным избирательным округам. В целом по городскому округу баллотировалось 59 кандидатов. Необходимо отметить довольно высокую явку избирателей в день голосования, которая составила более 61% от количества граждан, включенных в списки избирателей.
1 марта 2009 года прошли очередные выборы Главы Североуральского городского округа и дополнительные выборы депутата Думы Североуральского городского округа. Победу в выборах Главы одержал Брежатенко Василий Николаевич, за его кандидатуру проголосовали 56,82% избирателей, принявших участие в голосовании.
Среди основных тенденций избирательных кампаний 2008-2009 годов можно отметить рост интереса гражданского общества к формированию органов местного самоуправления. Об этом свидетельствует высокая активность институтов гражданского общества, населения области в выдвижении кандидатов на этих выборах: кроме политических партий, в кампании участвовали кандидаты-самовыдвиженцы, большая часть из которых — руководители разного рода организаций и предприятий, рассчитывающих на получение влияния на процессы, происходящие на местах.
Изменяется и отношение избирателей к формированию органов власти. В частности, на стадии агитационной кампании кандидатов отмечена тенденция роста интереса избирателей к такой форме агитации, как встреча кандидата с избирателями, которая позволяет услышать ответы на конкретные вопросы жителей данного населенного пункта, и на этой основе сформировать мнение о кандидате.
Повысился уровень обеспеченности избирательных участков оборудованием. Все больше участковых избирательных комиссий проявляют инициативу по созданию праздничной атмосферы для избирателей (размещение выставок рисунков, плакатов, призывающих к участию в голосовании, организацию выступлений творческих коллективов, организацию торговли и буфетного обслуживания). Можно с уверенностью говорить о том, что эти меры позволили увеличить уровень активности избирателей в день голосования.
Тесное взаимодействие избирательных комиссий с органами местного самоуправления, правоохранительными органами способствовало тому, что выборы проходили  спокойно, без каких-либо нарушений действующего законодательства.
Таким образом, удалось провести избирательные кампании в строгом соответствии с требованиями законодательства, о чем свидетельствует отсутствие жалоб на деятельность избирательных комиссий. Этому способствовала огромная подготовительная работа избирательных комиссий, которым, совместно с органами местного самоуправления и правоохранительными органами, удалось разработать и осуществить комплекс мер, обеспечивших соблюдение законодательства, безопасность граждан, сохранность избирательной документации, проведение дня голосования спокойно, в деловой обстановке. Все эти меры были направлены на реализацию избирательных прав жителей Североуральского городского округа.
Прошедшие выборы показали возросшую активность многих политических партий в борьбе за должности глав муниципальных образований и депутатские мандаты. 
14 марта 2010 года, в вязи со смертью Брежатенко В.Н. прошли досрочные выборы Главы Североуральского городского округа. На основании результатов голосования победителем признан Фролов Юрий Николаевич.
2011-2015
5 января 2011 года Областная избирательная комиссия завершила процесс формирования составов территориальных избирательных комиссий с учетом изменений избирательного законодательства на срок полномочий 5 лет. Североуральская городская ТИК была сформирована в количестве 9 членов комиссии с правом решающего голоса. Председателем ТИК назначена Гусакова Т.Я. На первом организационном собрании ТИК избраны два заместителя председателя, которыми стали Брагин А.В. и Леонченко Л.Ю., секретарь комиссии – Паукова В.В.
30 августа 1994 года опубликован Указ Президента Российской Федерации о назначении на 4 декабря 2011 года выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. 
30 августа на совместном заседании палат Законодательного Собрания Свердловской области принято решение о самороспуске Законодательного Собрания Свердловской области и о назначении на 4 декабря досрочных выборов депутатов Законодательного Собрания Свердловской области. 
Выборы 4 декабря 2011 года проходили по новым правилам. 
Срок полномочий избранных кандидатов практически на всех уровнях увеличен до пяти лет. Для непарламентских партий снижено количество подписей, необходимых для регистрации списка кандидатов с 200 до 150 тысяч на выборах депутатов Государственной Думы. 26040 подписей необходимо собрать избирательным объединениям для регистрации списков кандидатов в депутаты Законодательного Собрания Свердловской области. Партии, которые наберут более пяти процентов голосов избирателей, получат депутатские мандаты. Повышена ответственность за нарушения, связанные с использованием открепительных удостоверений. Упорядочена процедура досрочного голосования и голосования вне избирательных участков. 
В это день в выборах приняли участие 1 793 449 (51,15%) избирателей Свердловской области. Явка в Североуральске составила 55,65%: 
4 марта 2012 года в России выбирали Президента РФ, а у нас в городском округе проходили еще и очередные выборы депутатов Думы Североуральского городского округа. 
Впервые выборы депутатов муниципальной Думы проходили по смешанной избирательной системе. (10 депутатов - по партийным спискам, 10 - по одномандатным избирательным округам).
По итогам избирательной кампании Президентом Российской Федерации избран Путин Владимир Владимирович, за которого отдали голоса 64,50% избирателей Свердловской области (Североуральцы – 62,65% голосов).
Итоги муниципальных выборов:

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» — 38,23%;
«СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» — 37,56%; 
КПРФ – 13,99%;
ЛДПР – 6,66%
 По одномандатным избирательным округам из 49 кандидатов избрано 10 депутатов.

В 2012 году произошла смена Председателя Избирательной комиссии Свердловской области. Мостовщиков Владимир Дмитриевич, работавший руководителем Облизбиркома с 1995 года, прекратил полномочия члена Избирательной комиссии Свердловской области с правом решающего голоса по состоянию здоровья. Члены Избирательной комиссии Свердловской области избрали председателем Комиссии Чайникова Валерия Аркадиевича.

2013 год - это год формирования участковых избирательных комиссий на пятилетний срок полномочий.
В Североуральском городском округе сформировано 26 участковых избирательных комиссий общим составом 263 члена УИК с правом решающего голоса.
В формировании этой большой команды в основном приняли участие региональные и местные отделения политических партий. Кроме того, кандидатуры в состав УИК выдвигались на собраниях избирателей по месту жительства, работы и службы претендентов. Всего в составы УИК было предложено 524 кандидата на 263 места. Одними из основных критериев при назначении членов УИК для территориальной избирательной комиссии являются опыт работы в составах избирательных комиссий и уровень образования.
Кандидатуры, не попавшие в основной состав участковых избирательных комиссий, были зачислены в резерв, и при выбытии членов УИК с правом решающего голоса из состава комиссии, члены УИК назначались исключительно из резерва.
Обучение динамично развивающемуся избирательному законодательству - один из важных этапов работы системы избирательных комиссий. На территории Североуральского городского округа прошли обучение члены ТИК, УИК и резерв избирательных комиссий. Результат учебы - сдача тестов, рекомендованных ЦИК, которые все члены избирательных комиссий прошли с успехом. 
24 декабря 2015 года Избирательная комиссия Свердловской области сформировала действующий состав Североуральской городской территориальной избирательной комиссии.  В состав комиссии вошли Брагин А.В., Гусакова Т.Я., Кирбитова Л.В., Кожевина И.В., Леонченко Л.Ю.,  Паукова В.В., Показаньев  Ф.А., Русинова С.Ф., Шатная И.А. Председатель ТИК – Гусакова Т.Я. 
5 января 2016 года ТИК собралась на свое первое заседание нового состава Североуральской городской ТИК, где тайным голосованием избраны заместителями председателя Брагин А.В. и Леонченко Л.Ю., секретарем вновь стала Паукова В.В. Из прежнего состава ТИК в новый состав вошли 8 из 9 членов ТИК с правом решающего голоса. В комиссии, как и прежде почти все члены комиссии имеют высшее образование, трое - высшее юридическое.
Действующим составом комиссии проведены:
В единый день голосования 18 сентября 2016 года выборы Депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской федерации седьмого созыва, выборы депутатов Законодательного Собрания Свердловской области. В выборах приняли участие 42,77% избирателей.
10 сентября 2017 года, после 14-летнего перерыва прошли прямые выборы Губернатора Свердловской области. В голосовании приняли участие 34,03% избирателей Североуральского городского округа. При проведении данных выборов была опробована новая система участия избирателей в выборах - голосование по месту временного нахождения. (Открепительные удостоверения законом теперь отменены).
Выборы Губернатора прошли в один тур. По итогам голосования победителем признан Куйвашев Евгений Владимирович, набравший 62,33% голосов избирателей Свердловской области. В Североуральске за него проголосовали 65,29% избирателей.
В этот же день проходили и выборы депутатов Думы Североуральского городского округа шестого созыва Выборы депутатов муниципальной Думы проходили по четырем пятимандатным округам. Всего в избирательные бюллетени было включено 56 кандидатов. В среднем явка по избирательным округам от 31,82% до 35.48%. Выборы во всех округа состоялись. В результате выборов Дума Североуральского городского округа избрана в полном составе.
Завершили избирательный сезон действующего состава Североуральской городской территориальной избирательной комиссии выборы Президента Российской Федерации, которые прошли 18 марта 2018 года.
Явка избирателей в Североуральском округе составила 66,15%. Победу в выборах вновь одержал Путин В.В. В целом по Российской Федерации он набрал 56 430 712 голосов избирателей, что составляет 76,69%. В нашем городском округе за Путина В.В. проголосовали 70,25% избирателей, принявших участие в выборах.
В июне 2018 года Североуральская городская территориальная избирательная комиссия вновь сформировала 25 участковых избирательных комиссии на новый срок полномочий до 2023 года. В состав УИК вошли 243 члена комиссии с правом решающего голоса. Сформирован резерв УИК в количестве 118 человек.
Сейчас, в межвыборный период, избирательные комиссии и резерв УИК проходят процесс обучения и повышения квалификации. Практически все члены участковых избирательных комиссий прошли тестирование, предложенное ЦИК, и получили сертификаты по теме «Избирательное право и избирательный процесс в Российской Федерации».
Подводя итоги 25-летней работы избирательных комиссий в Российской Федерации и Свердловской области необходимо отметить вклад, который внесли в становление и развитие российской избирательной системы Североуральская городская территориальная и участковые избирательные комиссии.
Это, в первую очередь, конечно же, люди, на которых держится избирательная система. Это наши уважаемые ветераны - Косолапова Людмила Анатольевна, Морунов Владимир Александрович, Стремилова Вера Михайловна, Шиляева Тамара Николаевна, Дикусарова Елена Эдгаровна, Долгушева Галина Григорьевна, Бакалова Любовь Васильевна, Сысолятина Галина Анатольевна, Шабаловская Галина Александровна, Елсукова Любовь Ивановна, Леоненко Анна Николаевна, Бабушкина Лидия Васильевна, Покрышкина Надежда Юрьевна, Прозорова Ирина Леонидовна, Усманова Миньзиган Мингазетдиновна.
Долгие годы работают в участковых избирательных комиссиях Бабушкина Елена Викторовна, Тюрина Марина Владимировна, Сорокина Татьяна Викторовна, Логвинова Алла Александровна, Важенин Валерий Александрович, Железнякова Зоя Анатольевна, Ворончихина Татьяна Васильевна, Фуфорова Елена Николаевна, Трунова Наталья Владимировна, Ушакова Татьяна Геннадьевна, Мужева Ольга Владимировна. 
Абсолютным чемпионом по работе в участковой избирательной комиссии является председатель УИК № 2465, Кузницына Галина Григорьевна, которая является членом участковой избирательной комиссии 25 лет (с 1993 года), а с1995 года бессменным председателем этой УИК.
