«ТИК информирует»
Итоги первого этапа выборов 2016
Завершился первый этап избирательной кампании по выборам депутатов Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации и депутатов Законодательного Собрания Свердловской области – это этап выдвижения кандидатов и списков кандидатов.

На выборах депутатов Госдумы седьмого созыва из 74 партий, обладающих правом участия в выборах, о своем участии в выборах заявили 24 партии, из них 2 партии сразу не представили в ЦИК России свои списки для заверения. 22 ПП представили списки кандидатов для заверения в ЦИК России, но были заверены списки только 19 партий, при этом у 2-х партий были заверены только федеральные списки кандидатов, в заверении списков кандидатов по одномандатным округам им было отказано. На территории Свердловской области находится 7 одномандатных округов по выборам депутатов ГД ФС РФ. Кандидатов, которые бы выдвинулись в порядке самовыдвижения, в этих округах нет.

Этап выдвижения закончился и для кандидатов от политических партий. В окружные комиссии на территории Свердловской области документы представили 70 кандидатов от 12 партий, в том числе 4 парламентские партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» ЛДПР, КПРФ, а так же ПП «РОДИНА», «ПАРТИЯ РОСТА», «ПАРНАС», «Гражданская платформа», «ЯБЛОКО», «ПАТРИОТЫ РОССИИ», «Коммунистическая партия КОММУНИСТЫ РОССИИ», «Российская экологическая партия «Зеленые»
Учитывая, что все кандидаты выдвинуты партиями, освобожденными от сбора подписей избирателей, практически все кандидаты сдавали документы на регистрацию в день выдвижения после открытия специальных избирательных счетов.

 Между тем, окончательный список зарегистрированных кандидатов станет известен не позднее 3 августа 2016 года, последнего дня регистрации кандидатов, выдвинувшихся в последний день выдвижения – 23 июля.
По Серовскому одномандатному избирательному округу № 174, выдвинулись десять кандидатов:

Шилков Данил Евгеньевич, 1982 года рождения, выдвинут Политической партией ЛДПР;
Семеновых Сергей Михайлович, 1978 года рождения, выдвинут Политической партией «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ»;

Бидонько Сергей Юрьевич, 1975 года рождения, выдвинут Политической партией «ЕДИНАЯ РОССИЯ»;

Столбов Александр Александрович, 1973 года рождения, выдвинут Политической партией «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»;

Камалов Марат Анасович, 1968 года рождения, выдвинут Политической партией «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ»;

Ильин Александр Михайлович, 1995 года рождения, выдвинут Политической партией «Гражданская платформа»;

Мордвов Лев Евгеньевич, 1956 года рождения, выдвинут Политической партией «Всероссийская политическая партия «ПАРТИЯ РОСТА»;

Жаркой Георгий Владимирович, 1956 года рождения, выдвинут Политической партией «ПАТРИОТЫ РОССИИ»;

Бастрыгина Галина Васильевна, 1941 года рождения, выдвинута Политической партией «Партия народной свободы» (ПАРНАС);

Шингаркин Максим Андреевич,1968 года рождения, выдвинут Политической партией «ВСЕРОССИЙСКАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ «РОДИНА».
На выборах депутатов Законодательного Собрания Свердловской области на 25 мандатов, распределяемых среди одномандатников, претендует 233 кандидата.

Всего в Избирательную комиссию Свердловской области были представлены списки от 14 избирательных объединений, в составе которых 239 кандидатов. На момент завершения выдвижения (18.00 часов 29.07.2016) в окружные избирательные комиссии представили документы 223 кандидата. 16 человек, дав согласие партии на своё выдвижение, документы не представили. Кроме того, 10 человек участвуют в выборах, воспользовавшись правом на самовыдвижение.

Таким образом, конкурентность на выборах в Законодательное собрание Свердловской области среди кандидатов-одномандатников – 9 человек на один мандат.

Следующий этап для кандидатов – представление документов для регистрации в соответствующие окружные комиссии не позднее 18.00 часов 3 августа. По состоянию на 30 июля: зарегистрировано 15 кандидатов. 3 кандидатам от партии «ВОЛЯ», 12 – от партии «РОДИНА», а также 10 самовыдвиженцам для регистрации необходимо собрать подписи избирателей в поддержку своего выдвижения.

По Краснотурьинскому одномандатному избирательному округу № 16, в который входит наш городской округ выдвинулись восемь кандидатов:

 Сухов Анатолий Петрович, 1955 года рождения, выдвинут Свердловским региональным отделением Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
Волобуев Антон Владимирович, 1979 года, рождения выдвинут Свердловским областным отделением Политической партии "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ".
Гусев Антон Александрович, 1976 года рождения, выдвинут Свердловским региональным отделением ЛДПР.
Панишева Ольга Викторовна, 1956 года рождения выдвинута региональным отделением политической партии "Российская партия пенсионеров за справедливость".
Бурнин Андрей Григорьевич, 1953 года рождения, выдвинут Региональным отделением Политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Свердловской области.
Чистяков Олег Викторович, 1980 года рождения, выдвинут Региональным отделением в Свердловской области Политической партии "Гражданская платформа".
Карпанов Егор Викторович, 1982 года рождения выдвинут Региональным отделением в Свердловской области Всероссийской политической партии "ПАРТИЯ РОСТА.
Лепинских Сергей Александрович, 1960 года рождения выдвинут Региональным отделением в Свердловской области Всероссийской политической партии "Партия пенсионеров России".

Регистрация на выборах депутатов Законодательного Собрания Свердловской области закончится к 10 августа. После завершения регистрации будут известны наименования политпартий и фамилии кандидатов на всех выборах, которые пройдут 18 сентября в единый день голосования.
С 3 августа в Североуральской городской территориальной избирательной комиссии начинается выдача открепительных удостоверений, избирателям, которые 18 сентября не смогут принять участие в голосовании на избирательном участке по месту регистрации.
Открепительные удостоверения можно получить по рабочим дням с    8-00 до 17-00 часов по выходным и праздничным дням с 10-00 до 14-00 часов. 

Учитывая, что с 1 сентября начинается учебный процесс во всех учебных заведениях, особо хочется обратиться к тем молодым людям, которые будут выезжать с территории городского округа для обучения. Не поленитесь, подойдите к нам в Североуральскую городскую ТИК, для получения открепительного удостоверения и вы в день голосования сможете принять участие, кто то возможно первый раз, на том избирательном участке, где вы будете находиться 18 сентября 2016 года.

Все интересующие вопросы, касающиеся проведения предстоящей избирательной кампании, вы уважаемые избиратели, можете задать на телефон горячей линии 2-39-54, организованный Североуральской городской территориальной избирательной комиссией по рабочим дням с 9-00 до 17-00 часов.
