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Порядок формирования и полномочия Думы Унже-Павинского сельского поселения
Вопросы организации местного самоуправления на территории сельского поселения регулируются Уставом Унже-Павинского сельского поселения (далее Устав). В соответствии с Уставом Дума сельского поселения входит в структуру органов местного самоуправления и является представительным органом муниципального образования, наделенным собственными полномочиями по решению вопросов местного значения сельского поселения.
Порядок формирования Думы.

Дума сельского поселения состоит из 8 депутатов, избираемых сроком на четыре года на муниципальных выборах на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.  
Депутатом Думы может быть избран гражданин Российской Федерации, достигший возраста 18 лет.

Необходимость назначения досрочных выборов депутатов Думы Унже-Павинского сельского поселения возникла в связи со сложением полномочия трех  депутатов Думы Унже-Павинского сельского поселения (Куреневой Н. С., Семенюк О.В., Рябцева В.Н.), в связи с чем Дума осталась в неправомочном составе.

Выборы депутатов осуществляются на основе мажоритарной избирательной системы относительного большинства по одному восьмимандатному избирательному округу (иными словами свой голос избиратели отдают непосредственно за кандидатов; избранными в избирательном округе будут считаться восемь кандидатов, получившие наибольшее число голосов избирателей, принявших участие в голосовании; при равном числе голосов избирателей избранным считается кандидат, зарегистрированный раньше).

ПОЛНОМОЧИЯ:

Полномочия депутата начинаются со дня его избрания и прекращаются со дня начала работы Думы нового созыва. Срок полномочий Думы сельского поселения соответствует сроку полномочий избранных депутатов. Дума осуществляет свои полномочия в случае избрания не менее двух третей от избранного состава Думы. Депутаты осуществляют свои полномочия на непостоянной основе, глава сельского поселения исполняем полномочия председателя Думы .

Перечень полномочий, находящихся в компетенции Думы, закреплен в статье 22 Устава. Среди них есть полномочия, находящиеся в исключительной компетенции Думы, такие как: - принятие Устава; - утверждение бюджета сельского поселения и отчета о его исполнении; - установление, изменение и отмена местных налогов и сборов в соответствии с законодательством РФ о налогах и сборах; - контроль за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения; и иные.
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