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	Уважаемые избиратели!
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10 сентября 2017 года в нашей области пройдет важное событие – выборы Губернатора Свердловской области.

Кроме это жители Таборинского сельского поселения и Кузнецов-ского сельского поселе-ния 10 сентября 2017 года изберут депутатов Дум сельских поселений.

Наверное, у многих существует мнение, что выборы ограничиваются лишь опусканием бюллетеней в ящик для голосования в день голосования и подведением их итогов. На самом деле выборы представляют собой сложный процесс, в котором задействованы избирательные комиссии, органы государственной власти, местного самоуправления, политические партии, иные общественные объединения, граждане.

Необходимо помнить, что выборы являются одним из основных способов влияния граждан на ситуацию в регионе, сельском поселении, поскольку, отдавая предпочтение тому или иному кандидату, мы тем самым участвуем в делах государства, гражданами которого являемся. Многие думают: «И без меня выберут. Все равно выберут того, кого надо». Очень часто этим объясняется нежелание людей идти на выборы. Однако такие упаднические настроения не являются оправданием неучастия в выборах.

«Исход выборов зависит от меня!» — таков должен быть сегодня девиз избирателя.

Голосование в единый день 10 сентября 2017 года проводится с 8.00 до 20.00 часов по местному времени. Каждый избиратель голосует лично, голосование за других избирателей не допускается. Избирательные бюллетени выдаются избирателям по предъявлении паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина.

Выборы будут проводиться с учетом новых изменений в избирательном законодательстве. На 6 избирательных участках нашего района (УИК №№ 879,880,883,884,886,887) будет составлен протокол об итогах голосования с машиночитаемым QR-кодом. Открепительные удостоверения отменены, но для тех, кто будет голосовать не на своем избирательном участке, предоставлена возможность  проголосовать по отрывному талону или специальному заявлению.

Избирательные бюллетени заполняются избирателем в специально оборудованной кабине, где не допускается присутствие других лиц.

Избиратель, не имеющий возможности самостоятельно расписаться в получении бюллетеня или заполнить бюллетень, вправе воспользоваться для этого помощью другого избирателя, не являющегося членом избирательной комиссии, зарегистрированным кандидатом, наблюдателем. В таком случае избиратель устно извещает комиссию о своем намерении воспользоваться помощью для заполнения бюллетеня. Заполненные избирательные бюллетени опускаются избирателем в опечатанный (опломбированный) ящик для голосования.

Участковые избирательные комиссии обеспечат возможностью участия в голосовании избирателям, которые не могут самостоятельно по уважительной причине (по состоянию здоровья, инвалидности) прибыть в помещение для голосования. Голосование вне помещения для голосования проводится только в день голосования и только на основании письменного заявления или устного обращения (в том числе переданного при содействии других лиц) избирателя о предоставлении ему возможности голосовать вне помещения для голосования. Заявление (устное обращение) о голосовании вне помещения для голосования, могут быть поданы не позднее 14.00 часов 10 сентября 2017 года. Заявление (устное обращение), поступившее позднее указанного срока, не подлежит удовлетворению.

Уважаемые избиратели!

Достойное проведение выборов зависит не только от избирательных комиссий - к этому должны стремиться все участники избирательного процесса.

Таборинский район всегда отличался высокой явкой на выборах. Я надеюсь, что и этот день голосования 10 сентября 2017 года не будет исключением.

Чем больше избирателей примет участие в голосовании, тем большим числом голосов будет всенародно избран глава региона, и депутаты сельских поселений.

Мы приглашаем вас 10 сентября 2017 года прийти на избирательные участки и сделать со всей ответственностью правильный выбор.

ВЫБОР ЗА ВАМИ!

С уважением, председатель Таборинской районной 

территориальной избирательной комиссии

 Закревская Лариса Михайловна

	Досрочное голосование на выборах депутатов Дум сельских поселений
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При проведении выборов депутатов Дум сельских поселений  избирателю, который в день голосования по уважительной причине (отпуск, командировка, режим трудовой и учебной деятельности, выполнение государственных и обществен-ных обязанностей, состояние здоровья и иные уважитель-ные причины) будет отсутствовать по месту своего жительства и не сможет прибыть в помещение для голосования на избирательном участке, на котором он включен в список избирателей, предоставляется возможность проголосовать досрочно.

Досрочное голосование проводится путем заполнения избирательного бюллетеня избирателем в помещении участковой избирательной комиссии не ранее чем за 10 дней до дня голосования (с 30 августа по 9 сентября 2017 года).

При проведении досрочного голосования в участковых избирательных комиссиях все необходимые сведения и отметки вносятся в список избирателей.
При проведении досрочного голосования вправе присутствовать: 

· все члены участковой избирательной комиссии;

· члены вышестоящих избирательных комиссий и работники их аппаратов; 

· кандидат, зарегистрированный данной либо вышестоящей избирательной комиссией, или его доверенное лицо;

· уполномоченный представитель или доверенное лицо избирательного объединения, список кандидатов которого зарегистрирован данной либо вышестоящей избирательной комиссией, или кандидат из указанного списка; 

· наблюдатели;

· представители средств массовой информации.

Избиратель, голосующий досрочно, подает в участковую избирательную комиссию заявление, в котором указывает причину досрочного голосования. В заявлении должны содержаться фамилия, имя и отчество избирателя, адрес его места жительства. 

Член участковой избирательной комиссии проставляет в заявлении избирателя дату и время досрочного голосования этого избирателя. Заявление приобщается к списку избирателей. 

Для проведения досрочного голосования используются специальные непрозрачные конверты.

Заполненный избирательный бюллетень вкладывается избирателем в такой конверт, который заклеивается. На месте склейки на конверте ставятся подписи двух членов участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса, а также членов комиссии с правом совещательного голоса, наблюдателей (по их желанию). Указанные подписи заверяются печатью участковой избирательной комиссии.

Запечатанный конверт с избирательными бюллетенями хранится у секретаря участковой избирательной комиссии в помещении участковой комиссии до дня голосования.

В день голосования до начала голосования конверты с избирательными бюллетенями досрочно проголосовавших избирателей вскрываются и опускаются в стационарный ящик. Таким образом, голоса избирателей, досрочно проголосовавших, будут учтены при подведении итогов голосования.

	Специальное заявление
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С 5 сентября до 14 часов 9 сентября 2017 года избиратель,  не имеющий возможности принять участие в голосовании по месту жительства и подать заявление в ранние сроки (с 26.07.2017 по 4.09.2017 года), может оформить в УИК избирательного участка, где он включен или имеет право быть включенным в список избирателей, заявление (далее – специальное заявление).

ВАЖНО!  Избиратель по специальному заявлению может проголосовать только на одном из избирательных участков, перечень которых  утвержден Постановлением ИКСО от 05.07.2017 №14/135. На территории Таборинского 

муниципального района таким избирательным участком является избирательный

 участок №883 (с.Таборы).
Избиратель, прибывший в день голосования в помещение для голосования избирательного участка из числа избирательных участков, определенных постановлением ИКСО для голосования по специальным заявлениям, и предъявивший специальное заявление  включается в список избирателей данного избирательного участка в специально выделенные отдельные вкладные листы списка избирателей. 

Специальное заявление изымается у избирателя.



По всем возникающим вопросам Вы можете обратиться в Таборинскую районную территориальную избирательную комиссию, которая расположена по адресу: с.Таборы, ул. Советская, д.4, кабинет №6 по контактному телефону «Горячей линии»


Таборинская районная ТИК
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