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Выборы депутатов  Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва

ИНФОРМАЦИЯ О ХОДЕ ПОДГОТОВКИ 

К ВЫБОРАМ ДЕПУТАТОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ СЕДЬМОГО СОЗЫВА 18 СЕНТЯБРЯ 2016 ГОДА

(по состоянию на 15 июля 2016 года)

18 сентября 2016 года в Российской Федерации пройдут выборы 450 депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва по 226 избирательным округам: 225 депутатов Государственной Думы по 225 одномандатным избирательным округам (один округ - один депутат) и 225 депутатов Государственной Думы по федеральному избирательному округу. 

На выборах всех уровней в этот день будет замещаться около 40 тысяч депутатских мандатов и выборных должностей. Голосование состоится на более чем 96,5 тысячи избирательных участках. 

Предстоящие федеральные выборы будут организовывать и проводить около 880 тысяч членов избирательных комиссий всех уровней с правом решающего голоса. Еще около 400 участковых избирательных комиссий планируется сформировать на избирательных участках, образованных для проведения голосования на выборах депутатов Государственной Думы за пределами территории Российской Федерации.

Политические партии принимают активное участие в формировании избирательных комиссий всех уровней. Свыше трети членов избирательных комиссий субъектов Российской Федерации, более половины членов ТИК и членов УИК назначены по предложениям политических партий.

Решение о назначении выборов депутатов Государственной Думы принято Указом Президента Российской Федерации от 17 июня 2016 года № 291 «О назначении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации нового созыва».

Об основных законодательных параметрах выборов, о выдвижении и регистрации кандидатов, списков кандидатов, о количестве замещаемых мандатов и выборных должностей 

Срок полномочий избираемых депутатов Государственной Думы составляет 5 лет.

Выборы проводятся по смешанной (мажоритарно-пропорциональной) избирательной системе. 

Для проведения выборов депутатов Государственной Думы по одномандатным избирательным округам, на территории Российской Федерации согласно Федеральному закону от 3 ноября 2015 года № 300-ФЗ образовано 225 одномандатных избирательных округов, в том числе: 

в 32 субъектах Российской Федерации образовано по одному одномандатному округу, 

в 26 – по два одномандатных избирательных округа, 

в шести субъектах – по три округа, 

в 10 субъектах образовано по четыре округа, 

в трех – по пять избирательных округов, 

в двух субъектах – по шесть избирательных округов, 

в двух – по семь округов, 

в двух – по восемь. 

11 одномандатных округов образовано в Московской области. 

В Москве образовано 15 одномандатных округов.

Федеральный избирательный округ включает в себя всю территорию Российской Федерации. 225 депутатов Государственной Думы избираются по федеральному избирательному округу пропорционально числу голосов избирателей, поданных за федеральные списки кандидатов в депутаты Государственной Думы.
Число голосов избирателей, поданных за федеральный список кандидатов, определяется как сумма голосов избирателей, поданных за соответствующий федеральный список кандидатов в каждом субъекте Российской Федерации и за пределами территории Российской Федерации. 

При распределении мандатов по федеральному избирательному округу применяется метод наибольших остатков. К распределению депутатских мандатов допускается не менее двух списков кандидатов; проходной барьер составляет 5 процентов.

Выдвижение кандидатов на выборах депутатов Государственной Думы осуществляется путем самовыдвижения, а также путем выдвижения их политическими партиями, имеющими право принимать участие в выборах. 

Для регистрации кандидата по одномандатному избирательному округу необходимо представить не менее 3 процентов подписей избирателей, зарегистрированных на территории соответствующего одномандатного округа, а если в избирательном округе менее 100 тысяч избирателей, - не менее 3 тысяч подписей избирателей.

Для регистрации списка кандидатов по единому избирательному округу необходимо представить не менее 200 тысяч подписей избирателей, зарегистрированных на территории единого избирательного округа.

В настоящее время 14 политических партий имеют право участвовать в выборах депутатов Государственной Думы без сбора подписей избирателей: 

1. Всероссийская политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ», 

2. Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», 

3. Политическая партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ, 

4. Политическая партия ЛДПР – Либерально-демократическая партия России, 

5. Политическая партия «Российская объединенная демократическая партия «ЯБЛОКО», 

6. Всероссийская политическая партия «ПРАВОЕ ДЕЛО», 

7. Политическая партия «ПАТРИОТЫ РОССИИ», 

8. Политическая партия «Гражданская Платформа», 

9. Политическая партия КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ, 

10. Политическая партия «Российская партия пенсионеров за справедливость», 

11. ВСЕРОССИЙСКАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ «РОДИНА», 

12. Политическая партия «Республиканская партия России – Партия народной свободы», 

13. Политическая партия «Российская экологическая партия «Зелёные», 

14. Всероссийская политическая партия «Гражданская Сила».
Еще 61 политическая партия может зарегистрировать своих кандидатов для участия в выборах депутатов Государственной Думы при условии сбора подписей избирателей.

Предельная сумма всех расходов из средств избирательного фонда политической партии на выборах депутатов Государственной Думы не может превышать 700 миллионов рублей. 

Предельная сумма всех расходов из средств избирательного фонда кандидата в депутаты Государственной Думы не может превышать 40 миллионов рублей.

Предусмотрено голосование по открепительным удостоверениям.  

Досрочное голосование (за исключением труднодоступных и отдаленных местностей) в помещении соответствующей избирательной комиссии не предусмотрено. 

Выдвижение политическими партиями федеральных списков кандидатов и списков кандидатов по одномандатным округам 

В соответствии с Календарным планом мероприятий по подготовке и проведению выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва 12 июля 2016 года закончился процесс выдвижения федеральных списков кандидатов на съездах политических партий, а также самовыдвижения кандидатов по одномандатным избирательным округам. 

По информации политических партий съезды по вопросам выдвижения списков кандидатов на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва провели 24 политические партии: 

Всероссийская политическая партия «Союз Труда»; 

Общероссийская политическая партия «НАРОД ПРОТИВ КОРРУПЦИИ»; 

Политическая партия «РОДНАЯ ПАРТИЯ»; 

Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»; 

Общероссийская политическая партия «ВОЛЯ»; 

Политическая партия «Партия Социальных Реформ»; 

Всероссийская политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ»; 

Политическая партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ; 

Политическая партия ЛДПР – Либерально-демократическая партия России; 

Всероссийская политическая партия «ПАРТИЯ ВЕЛИКОЕ ОТЕЧЕСТВО»; 

Политическая партия «ПАТРИОТЫ РОССИИ»; 

Политическая партия КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ; 

Политическая партия «Российская объединенная демократическая партия «ЯБЛОКО»; 

Общественная организация – Политическая партия «Добрых дел, защиты детей, женщин, свободы, природы и пенсионеров»; 

ВСЕРОССИЙСКАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ «РОДИНА»; 

Политическая партия «Гражданская Платформа»; 

Политическая партия «Партия народной свободы» (ПАРНАС); 

Всероссийская политическая партия «ПАРТИЯ РОСТА»; 

Политическая партия «Возрождение аграрной России»; 

Всероссийская политическая партия «Партия Возрождения Села»; 

Политическая партия «Российская экологическая партия «Зелёные»; 

Общественная организация Всероссийская политическая партия «Гражданская Сила»; 

Политическая партия «Российская партия пенсионеров за справедливость»; 

Общественная организация – Политическая партия «ПАРТИЯ РОДИТЕЛЕЙ БУДУЩЕГО».

13 июля 2016 года истек срок представления в ЦИК России федеральных списков кандидатов, выдвинутых на съездах политических партий, и списков кандидатов, выдвинутых по одномандатным избирательным округам. 

Документы в ЦИК России представили 22 политические партии. Общероссийская политическая партия «НАРОД ПРОТИВ КОРРУПЦИИ» и Общественная организация – Политическая партия «Добрых дел, защиты детей, женщин, свободы, природы и пенсионеров» не смогли представить списки кандидатов для заверения в ЦИК России. 

18 политических партий выдвинули федеральные списки кандидатов и списки кандидатов по одномандатным избирательным округам. Три политические партии выдвинули списки кандидатов только по одномандатным избирательным округам (Общественная организация – Политическая партия «ПАРТИЯ РОДИТЕЛЕЙ БУДУЩЕГО», Всероссийская политическая партия «Партия Возрождения Села» и Политическая партия «Возрождение аграрной России»).

В течение семи дней со дня представления документов в ЦИК России (до 20 июля 2016 года включительно) будут приняты решения о заверении выдвинутых политическими партиями и представленных в ЦИК России федеральных списков кандидатов и списков кандидатов по одномандатным избирательным округам.

По состоянию на 15 июля 2016 года заверены списки кандидатов в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва 11 политических партий, в которые вошли более 5000 кандидатов:

«Политическая партия ЛДПР – Либерально-демократическая партия России» – 313 кандидатов по единому избирательному округу и 225 кандидатов по одномандатным избирательным округам;

«Политическая партия КОММУСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ» – 397 кандидатов по единому избирательному округу и 225 кандидатов по одномандатным избирательным округам;

«Всероссийская политическая партия «ПАРТИЯ ВЕЛИКОЕ ОТЕЧЕСТВО» – 345 кандидатов по единому избирательному округу и 24 кандидата по одномандатным избирательным округам;

«Политическая партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» – 333 кандидата по единому избирательному округу, и 223 кандидата по одномандатным избирательным округам; 

«Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» – 391 кандидат по единому избирательному округу и 225 кандидатов по одномандатным избирательным округам;

«Политическая партия «ПАТРИОТЫ РОССИИ» – 380 кандидатов по единому избирательному округу, и 135 кандидатов по одномандатным избирательным округам;

«Всероссийская политическая партия «Союз Труда» – 213 по единому избирательному округу и 1 кандидат по одномандатному избирательному округам;

«Политическая партия «Партия народной свободы» (ПАРНАС)» – 283 кандидата по единому избирательному округу, и 109 кандидатов по одномандатным избирательным округам;

«Политическая партия «Гражданская Платформа» – 237 кандидатов по единому избирательному округу, и 63 кандидатов по одномандатным избирательным округам;

«Всероссийская политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – 400 кандидатов по единому избирательному округу, и 207 кандидатов по одномандатным избирательным округам;

«Общероссийская политическая партия «ВОЛЯ» – 283 кандидата по единому избирательному округу. 

7 июля 2016 года отказано в заверении списка кандидатов в депутаты Государственной Думы, выдвинутых политической партией «Общественная организация – Политическая партия «ПАРТИЯ РОДИТЕЛЕЙ БУДУЩЕГО» по одномандатным избирательным округам в связи с тем, что уведомление о проведении съезда партии по вопросу выдвижения списка кандидатов было подано позднее чем за три дня до проведения указанного мероприятия. Тем самым было нарушено требование подпункта «в» пункта 1 статьи 27 Федерального закона от 11 июля 2001 года № 95-ФЗ «О политических партиях».

12 июля 2016 года ЦИК России, рассмотрев документы, представленные для заверения списков кандидатов в депутаты Государственной Думы, выдвинутых политической партией «Политическая партия «Партия Социальных Реформ», направила в указанную политическую партию Извещение о выявленных недостатках в представленных документах.

14 июля 2016 года ЦИК России, рассмотрев документы, представленные для заверения списков кандидатов в депутаты Государственной Думы, выдвинутых политической партией «Политическая партия «РОДНАЯ ПАРТИЯ», направила в указанную политическую партию Извещение о выявленных недостатках в представленных документах.

15 июля 2016 года ЦИК России, рассмотрев документы, представленные для заверения списков кандидатов в депутаты Государственной Думы, выдвинутых политической партией «Политическая партия «Российская партия пенсионеров за справедливость» направила в указанную политическую партию Извещение о выявленных недостатках в представленных документах.

В порядке самовыдвижения на выборах депутатов Государственной Думы по одномандатным избирательным округам на указанную дату выдвинуто – 669 кандидатов.

Сведения о выдвинутых и зарегистрированных кандидатах в депутаты Государственной Думы Федерального 
Собрания Российской Федерации седьмого созыва

по состоянию на 19.07.2016 года

Свердловская область - Серовский одномандатный избирательный округ №174
	№ п/п
	Персональные данные кандидата
	Принадлежность к общественному объединению
	Субъект выдвижения
	Дата выдвиже- ния
	Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдв.
	Дата предоставления документов на регистрацию

	21
	БИДОНЬКО СЕРГЕЙ ЮРЬЕВИЧ, дата рождения - 18 августа 1975 года, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Министерство строительства и развития инфраструктуры Свердловской области, Министр строительства и развития инфраструктуры Свердловской области, Член Правительства Свердловской области, место жительства - Свердловская область, город Екатеринбург
	член Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ", член Регионального политического совета Свердловского регионального отделения Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ"
	Всероссийская политическая партия "ЕДИНАЯ РОССИЯ"
	18.07.2016
	
	18.07.
2016

	22
	КАМАЛОВ МАРАТ АНАСОВИЧ, дата рождения - 20 февраля 1968 года, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - пенсионер, место жительства - Республика Татарстан (Татарстан), город Набережные Челны, Комсомольский район
	член Политической партии КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ
	Политическая партия КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ
	19.07.2016
	
	19.07.
2016

	23
	СЕМЕНОВЫХ СЕРГЕЙ МИХАЙЛОВИЧ, дата рождения - 3 января 1978 года, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Законодательное Собрание Свердловской области, депутат Законодательного Собрания Свердловской области, место жительства - Свердловская область, город Серов
	
	Политическая партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ
	15.07.2016
	
	15.07.
2016

	24
	СТОЛБОВ АЛЕКСАНДР АЛЕКСАНДРОВИЧ, дата рождения - 19 августа 1973 года, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Свердловской области "Серовская городская больница", специалист по социальной работе отделения медицинской профилактики, депутат на непостоянной основе, Дума Серовского городского округа, место жительства - Свердловская область, город Серов
	член Политической партии "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"
	Политическая партия "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"
	18.07.2016
	
	19.07.
2016

	25
	ШИЛКОВ ДАНИЛ ЕВГЕНЬЕВИЧ, дата рождения - 25 сентября 1982 года, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Администрация Губернатора Свердловской области, помощник депутата Государственнй Думы Федерального Собрания Российской Федерации К.С. Субботина, место жительства - Свердловская область, город Екатеринбург
	член Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России, координатор Свердловского регионального отделения Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России
	Политическая партия ЛДПР - Либерально-демократическая партия России
	08.07.2016
	зарег.

17.07.2016

14/40
	08.07.
2016
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