Информация

о выполнении программы «Повышение правовой культуры избирателей, обучение организаторов выборов, совершенствование и развитие избирательных технологий на территории Тавдинского городского округа» на 2013 год
Программа «Повышение правовой культуры избирателей, обучение организаторов выборов, совершенствование и развитие избирательных технологий на территории Тавдинского городского округа» на 2013 год (далее – Программа -2012) утверждена решением Комиссии от 24 декабря  2012  года №22/156.

Основной целью реализации Программы является создание условий для формирования готовности всех субъектов избирательного процесса к выборам, важнейшему механизму формирования органов власти всех уровней.

Задачами для достижения этой целей были поставлены:

создание системы правового просвещения, способствующей повышению уровня информированности граждан об избирательном праве и избирательном процессе, формированию устойчивой мотивации к осуществлению осознанного выбора, реализации избирательного права граждан с ограниченными возможностями здоровья;

создание условий для формирования основ правовой культуры будущих избирателей, начиная с раннего возраста;
 создание системы повышения профессиональной компетентности организаторов избирательного процесса, основанной на непрерывности процесса повышения квалификации;

 методическое обеспечение деятельности организаторов выборов, иных участников избирательного процесса;

создание эффективной информационно-аналитической инфраструктуры в рамках избирательной системы Свердловской области;

 исследование и совершенствование избирательных технологий в практике избирательных комиссий с учетом внедрения электронной формы голосования, средств видеонаблюдения за организацией дня голосования и подведения его итогов.

 Программа является органичной частью общей системы мероприятий Комиссии, направленных на дальнейшее углубление демократических принципов формирования органов государственной власти и местного самоуправления на территории Тавдинского городского округа.

Реализация цели и задач Программы предполагала обучение значительной части взрослого населения Тавдинского городского округа, в том числе:

- избирателей - основного субъекта избирательного процесса, численность которых на территории района по состоянию на 01.01.2013 года составила 34494 тыс. человек;

- организаторов выборов - руководителей, членов, резерва составов участковых избирательных комиссий, членов районной молодежной избирательной комиссии, специалистов, привлекаемых для работы в комиссиях, работников органов местного самоуправления – 694 человека (в том числе членов окружных и участковых избирательных комиссий, членов контрольно-ревизионной службы, группы по информационным спорам);

- представителей местных отделений политических партий, общественных объединений, средств массовой  информации-12 человек.

Кроме того, Программой предусматривалось обучение основам гражданского права будущих избирателей (учащихся общеобразовательных школ, студентов техникума) - 4,6 тыс. человек.

В выполнении Программы приняли участие Тавдинская районная территориальная избирательная комиссия, Тавдинская районная молодежная избирательная комиссия, нижестоящие избирательные комиссии, органы местного самоуправления  Тавдинского городского округа, Управление образованием Тавдинского городского округа, Центр творческого и гуманитарного образования «Гармония», Совет ветеранов войны и труда,  МБУ Управление культуры, молодежной политики и спорта, Централизованная районная библиотечная система, средства массовой информации.

Правовое и организационно-методическое обеспечение Программы осуществлялось Советом территориального Центра повышения правовой культуры избирателей, организаторов выборов и других участников избирательного процесса при территориальной избирательной комиссии.

Основной направление реализации Программы – обучение членов, резерва составов участковых избирательных комиссий.

Итоги этой работы по основным разделам Программы характеризуются следующими показателями.

1. Организационно – методическое  обеспечение реализации  Программы-2013
В декабре 2012 года на заседании ТИК обсуждены итоги   выполнения мероприятий Программы-2012, выполнен анализ эффективности проведенной работы по правовому обучению участников избирательного процесса за истекший год, утверждена Программа-2013.

Разработаны учебные программы в области избирательного права для обучения отдельных категорий участников избирательного процесса (избирателей и будущих избирателей, ветеранов, членов ТИК, ОИК и УИК, представителей СМИ, политических партий и общественных объединений).

На заседания ТИК принимались решения о проведении конкурсов и мероприятий Программы правового просвещения:

· О проведении мероприятий в рамках Дня молодого избирателя;
· О проведении молодежного форума молодых избирателей «Я гражданин России!»;
· О проведении межтерриториального конкурса среди библиотек на лучшую организацию работы по вопросам правового просвещения читателей – избирателей в период подготовки и проведения 20-летия избирательной системы Российской Федерации, Свердловской области;
· О проведении муниципального этапа межтерриториального конкурса  среди граждан с ограниченными возможностями здоровья «Мой голос решающий»;
· О проведении межтерриториального конкурса  среди граждан с ограниченными возможностями здоровья «Мой голос решающий»;
· Об утверждении программы обучения членов участковых избирательных комиссий и резерва составов участковых избирательных комиссий;
· Об итогах проведения муниципального этапа областного конкурса «Мы выбираем будущее» в 2012/2013 учебном году;
· Об итогах проведения муниципального этапа областного конкурса социально - значимых проектов «Будущее - за нами!» в Тавдинском городском округе в 2013 году;
· Об итогах межтерриториального этапа XVI областного конкурса «Мы выбираем будущее» в 2012/2013 учебном году;
· Об итогах проведения межтерриториального этапа областного конкурса социально - значимых проектов «Будущее - за нами!» в 2013 году;
· О проведении муниципального этапа областного конкурса семейного творчества «Избирательный процесс глазами российской семьи»;
· О проведении межтерриториального этапа областного конкурса семейного творчества «Избирательный процесс глазами российской семьи»;
· О проведении фестиваля среди воспитанников ДОУ «Детство-счастливая пора!»;
· О проведении мероприятия районной молодежной избирательной комиссии – форума молодых избирателей «Я гражданин России!» в рамках Слета работающей молодежи Восточного управленческого округа «Актив 2013»;
· О мероприятиях по подготовке и проведению празднования 20-летия избирательной системы Российской Федерации, Свердловской области;
· О проведении учебных семинаров с руководителями участковых избирательных комиссий;
· О проведении заседания «Клуба избирателей» для разных категорий граждан на базе ЦТР «Гармония»;
· О проведении учебного семинара с членами Совета межтерриториального Центра повышения правовой культуры избирателей на базе Тавдинской районной территориальной избирательной комиссии;
· Об изготовлении методических пособий для обучения членов, резерва составов участковых избирательных комиссий;
· Об итогах проведении муниципального этапа межтерриториального конкурса среди граждан с ограниченными возможностями здоровья «Мой голос решающий»;
· Об итогах муниципального этапа областного конкурса «Избирательный процесс глазами российской семьи;
· Об итогах межтерриториального этапа областного конкурса «Избирательный процесс глазами российской семьи»;
· Об итогах межтерриториального конкурса среди граждан с ограниченными возможностями здоровья «Мой голос решающий»;

· О проведении итогового учебного семинара с руководителями участковых избирательных комиссий, торжественного собрания, посвященного 20-летию избирательной системы Российской Федерации, Свердловской области;

· Об оказании содействия Тавдинской районной молодежной избирательной комиссии в подготовке и проведении выборов Молодежного парламента Свердловской области второго созыва;

· Об итогах межтерриториального конкурса среди библиотек на лучшую организацию работы по вопросам правового просвещения читателей - избирателей в период подготовки и проведения 20-летия избирательной системы Российской Федерации, Свердловской области;

В течение 2013 года проведено 12 заседаний Совета ТЦ, на которых рассмотрено 15 вопросов, связанных с организацией мероприятий по правовому обучению избирателей, в том числе будущих, а также других участников избирательного процесса. В организации работы ТЦ использовались рекомендации Избирательной комиссии Свердловской области и межтерриториального Центра повышения правовой культуры на базе Тавдинской ТИК. 

Председатель комиссии Ютрин О.А. выступал на оперативных,  аппаратных совещаниях у главы администрации городского округа, на заседаниях Думы городского округа с информацией об изменениях в избирательном законодательстве, о формировании, обучении УИК, о взаимодействии избирательной комиссии и администрации ТГО по вопросам учета избирателей, о выборах Молодежного парламента Свердловской области, о мероприятиях по реализации Программы.

Систематически проводилось консультирование работников государственных органов и органов местного самоуправления, правоохранительных органов, ЗАГС по вопросам регистрации (учета) избирателей. ТИК организовано и проведено 11 совещаний по вопросам формирования, обучения УИК, выполнения Программы.
Была организована публикация решений территориальной избирательной комиссии в газете «Тавдинская правда», в других СМИ. На страницах «Тавдинской правды» также публиковались материалы по вопросам формирования, обучения УИК, о реализации мероприятий Программы правового просвещения граждан и многое другое.

Члены ТИК участвовали в проведении единых информационных дней, где обсуждались вопросы изменения избирательного законодательства. 

В сети Интернет в том числе на официальном сайте ТИК постоянно освещалась работа Тавдинской районной территориальной избирательной комиссии, публиковались новости, пресс-релизы по основным итогам деятельности, о принятых решениях, информация о мероприятиях по реализации Программы. 

Комиссией был организован выпуск информационных пособий, методических материалов, для обучения членов, резерва составов участковых избирательных комиссий. 

Основной упор делался на обучение членов, резерва составов участковых избирательных комиссий. В 2013 учебном году обучение в соответствии с принятыми программой и графиками обучения прошли 284 члена УИК с правом решающего голоса и более 280 граждан, состоящих в резерве составов участковых комиссий. 

Тавдинской районной территориальной избирательной комиссией был утвержден план обучения, который предусматривает ежеквартальное очное обучение председателей, заместителей председателей, секретарей участковых избирательных комиссий.

Территориальная избирательная комиссия имеет в своем распоряжении мультимедийный комплекс. Эти средства активно используются для демонстрации компьютерных презентаций и учебных видеофильмов, среди которых «Работа со списками избирателей. Уточнение списков избирателей», «Работа УИК по информированию избирателей и осуществлению контроля за предвыборной агитацией». 

 Обучение проводят председатель, члены территориальной избирательной комиссии. ТИК привлекает к занятиям со слушателями психологов и других специалистов. Такие темы, как «Технологии эффективной коммуникации в избирательном процессе», «Виды «черных» избирательных технологий и способы борьбы с ними» вызвали большой интерес у организаторов выборов.

Далее планом предусмотрено обучение по сети членов участковых избирательных комиссий и резерва составов этих комиссий, которое проводят руководители УИК, используя полученные знания на обучающих семинарах, методические пособия, учебные материалы, издаваемые ТИК. Обучение проходит, как правило, по месту дислокации участковой комиссии. Члены территориальной избирательной комиссии оказывают помощь в проведении практических занятий. По итогам изучения каждой темы и в конце учебного года все слушатели проходят тестирование, в том числе с использованием специальных программ. Результаты тестирования показывают, что изученные темы успешно освоены членами УИК (на 87% тестовых вопросов  ответы были положительными). 

Всего в 2013 году проведено 9 занятий с руководством УИК, 139 – с членами УИК, резервом составов. 

Посещаемость учебных семинаров  среди членов УИК составляет 89%. Сетевым обучением по определенным темам охвачено почти 100% членов УИК и 89% резерва. Существуют конечно и  проблемы, связанные с занятостью на работе, графиком работы, отказом от посещения занятий членов УИК и, особенно, резерва составов УИК.

Опыт обучения членов УИК и резерва их  составов в 2013 году показал, что  выбранная система обучения  наиболее приемлема для членов УИК. Положительный эффект дает рассылка руководителям, членам УИК обучающих материалов и тестов электронной почтой.   обратная связь – предложения по изученным темам. Программа обучения 2013 года выполнена полностью.

Также комиссией было проведено 12 обучающих семинаров с членами ТИК, ОИК, УИК, МИК, проведено обучение  представителей политических партий, СМИ, по вопросам формирования УИК, изменений в избирательном законодательстве. 

Председатель, члены территориальной комиссии, системный администратор  принимали участие в совещаниях и участвовали в семинарских занятиях ИКСО. 
В рамках Программы проводились различные мероприятия и конкурсы, охватывающих широкий круг участников всех возрастов. Правовое просвещение избирателей, в том числе – будущих было организовано по возрастным категориям: работа с ДОУ, работа Школы будущего избирателя для обучающихся образовательных учреждений, правовое просвещение работающей молодежи, избирателей среднего возраста, работа с пенсионерами и ветеранами. Особое место занимало правовое просвещение избирателей с ограниченными возможностями здоровья. Большая часть мероприятий была посвящена 20-летию избирательной системы Российской Федерации, Свердловской области. Так в здании администрации, библиотеках были организованы информационные уголки, стенды, посвященные 20-летию избирательной системы Российской Федерации, Свердловской области.  В Тавдинском музее работала выставка «Все – на выборы», посещение которой было организовано и для школьников. Более 80 членов участковых, окружных территориальной избирательной комиссии, ветеранов избирательной системы были поощрены Губернатором, Правительством Свердловской области, ИКСО, главой , Думой Тавдинского городского округа , ТИК за добросовестный труд в системе избирательных комиссий.

Во многих мероприятиях территориальной комиссии участвовали члены Молодежной избирательной комиссии, а так же МИК организовывала и проводила свои мероприятия, в том числе выборы молодежного парламента Свердловской области. Депутатом парламента стала учащаяся  МОУ СОШ № 1 г. Тавды О. Шубина. В рамках дня молодого избирателя проведены Дни открытых дверей в Тавдинской районной территориальной избирательной комиссии; молодежный форум молодых избирателей «Я гражданин России!»; окружной интернет-конкурс «Права детей – государственная забота»; круглый стол с участием членов Общественной молодежной палаты, Тавдинской районной молодежной избирательной комиссии на тему «Мой взгляд на современные выборы; конкурсно-познавательная программа «Сказка ложь, да в ней намек, знай свои права дружок» в рамках работы Школы будущего избирателя; тематические выстави на тему «Знать и выбирать» в библиотеках городского округа;  молодежная акция «День молодого избирателя» и другие.
Были проведены муниципальные и межтерриториальные этапы областных конкурсов «Мы выбираем будущее», «Будущее – за нами!», «Избирательный процесс глазами российской семьи». Победителями областного конкурса «Мы выбираем будущее» (первое место)  в первой группе стали  Барашева Дарья, Коновалова Анна, учащиеся МКОУ СОШ № 11 Тавдинского городского округа, за работу «Книга юного избирателя». Руководители Абашкина А.В, Барашева И.М, Коновалова С.В. Победителями областного конкурса «Избирательный процесс глазами российской семьи» стала тавдинская семья Березка.
На базе Центра творческого развития и гуманитарного образования «Гармония» успешно реализовывался проект «Будущее Тавды. Выбор ща нами», работала Школа будущего избирателя.
Финансирование мероприятий Программы  осуществлялось за счет средств областного бюджета.
Основные мероприятия Программы:

Формирование, обучение УИК
-Состоялось заседание ТИК
-Совещание в ТИК с представителями местных отделений политических партий

-Совещание в ТИК с субъектами выдвижения кандидатур

-Семинар председателей ТИК в Избирательной комиссии Свердловской области

- Методические пособия по обучению УИК
- Сформированы составы УИК
 - Первое учебно-методическое занятие с председателями УИК
- Семинар организаторов выборов


 HYPERLINK "http://tik-tavda.ru/node/14680" - Сформирован резерв составов УИК
- Учебный семинар с руководителями УИК 
- Состоялся семинар – совещание с председателями ТИК
- Учеба руководителей УИК
- Состоялись выездные семинары
- Деятельность Тавдинской районной территориальной избирательной комиссии по организации обучения и тестирования членов  участковых избирательных комиссий в 2013 году 

 
Другие мероприятия 

 - Молодые парламентарии

 HYPERLINK "http://tik-tavda.ru/sites/default/files/%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B0%20%D0%B4%D0%B5%D1%82%D0%B5%D0%B9.docx" -  Права детей
- Интернет-конкурс «Права детей - государственная забота» в рамках Дня молодого избирателя

 HYPERLINK "http://adm-tavda.ru/content/malenkie-da-udalenkie-tavdintsy"    
- Малыш-шоу
 

 HYPERLINK "http://tik-tavda.ru/node/8234" - Конкурс среди граждан с ограниченными возможностями здоровья
- Будущее - за нами!
- День местного самоуправления


 HYPERLINK "http://tik-tavda.ru/node/13347" - Мы выбираем будущее, ведь будущее-за нами!


 HYPERLINK "http://tik-tavda.ru/node/13888" - Форум молодых избирателей
- Поздравляем победителей областного конкурса!
- Объявлен конкурс семейного творчества
- Слет работающей молодежи "Актив"
- К 20-летию избирательной системы Российской Федерации 

    - Выборы Президента Школьной республики  

- Страницы истории выборов в Свердловской области и в Тавде
- Заседание Тавдинской районной молодежной избирательной комиссии
- Российская семья
- Сформированы молодежные участковые избирательные комиссии
-  Молодежный форум
-  Открылась выставка в музее
- Наш депутат в Молодежном парламенте Свердловской области
- Торжественное собрание
- По страницам Конституции Российской Федерации
 Программа  «Повышение правовой культуры избирателей, обучение организаторов выборов, совершенствование и развитие избирательных технологий на территории Тавдинского городского округа» в 2013 году» выполнена полностью.
	Председатель 

Тавдинской районной территориальной избирательной комиссии
	
	О.А. Ютрин


