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Отчет 
о проведенных мероприятиях по обучению организаторов выборов и иных участников избирательного процесса, повышению правовой культуры избирателей в Туринском городском округе
 во втором полугодии 2024 год	

Основной целью Перечня мероприятий - 2024 являлось создание правовых, социальных, организационных условий и гарантий формирования, развития потенциала личности, избирательных прав граждан, а также создание условий для формирования готовности всех субъектов избирательного процесса к выборам, важнейшему механизму формирования органов государственной власти.
Задачами для достижения этой целей были поставлены:
- развитие системы повышения профессиональной компетентности организаторов избирательного процесса, основанной на современном избирательном законодательстве, новейших образовательных технологиях,
непрерывности процесса повышения квалификации;
- методическое, программное обеспечение деятельности организаторов выборов, иных участников избирательного процесса;
- развитие системы правового просвещения, способствующей повышению уровня информированности граждан об избирательном праве и избирательном процессе, формированию устойчивой мотивации к осуществлению осознанного выбора, реализации избирательного права всех категорий граждан;
- создание условий для формирования основ правовой культуры будущих избирателей, начиная с раннего возраста;
- организация эффективного открытого диалога между избирательными комиссиями и другими участникам избирательного процесса;
- создание единого информационного пространства, основанного на использовании современных инновационных технологий, обеспечивающего эффективное взаимодействие избирательных комиссий со всеми участниками избирательного процесса.
Реализация цели и задач Перечня мероприятий - 2024 охватывает обучение значительной части населения Туринского городского округа, в том числе:
- избирателей - основного субъекта избирательного процесса, численность которых на территории округа по состоянию на 01.07.2024 года составила 19669 человек;
- организаторов выборов - руководителей, членов избирательных комиссий всех уровней и резерва их составов, специалистов, привлекаемых для работы в комиссиях, работников органов местного самоуправления (в том числе членов участковых избирательных комиссий, резерва составов участковых избирательных комиссий, членов Контрольно-ревизионной службы, группы по информационным спорам.
В выполнении Перечня мероприятий - 2024 участвовали Туринская районная территориальная избирательная комиссия, участковые избирательные комиссии, органы местного самоуправления Туринского городского округа, Управление образования и образовательные организации Туринского городского округа, МКУ «Управление культуры, физической культуры, спорта и молодежной политики Туринского городского округа», МБУК РСКО «Туринская централизованная библиотечная система».
Работа Комиссии по выполнению Перечня мероприятий - 2024 была направлена на достижение главных целей - создание единой системы качественного правового просвещения и образования всех участников избирательного процесса. Итоги этой работы по основным разделам Перечня мероприятий – 2024 характеризуются показателями.

Обучение и повышение квалификации членов избирательных комиссий
Одним из основных направлений работы территориальной избирательной комиссии во втором полугодии 2024 г. было направлено на обучение и повышение квалификации составов участковых избирательных комиссий, повышение уровня информированности избирателей и будущих избирателей об избирательном праве и избирательном процессе.
I. В соответствии с планами обучения и повышения квалификации организаторов выборов и резерва составов участковых избирательных комиссий на третий и четвертый кварталы 2024 года:
Проведены занятия в форме практического занятия по теме:
- Работы УИК со списками избирателей, на основании детального анализа списков, используемых в период избирательной компании 2024 года:
Правильность внесения записей, в соответствии с инструкцией по составлению и уточнению списков избирателей, в список избирателей, оформлении документов необходимых при работе со списком избирателей
В обучении приняли участие члены ТИК в кол-ве 4 чел., члены УИК 28 чел.
Проверка знаний проходила в устной форме (диалог) вопрос-ответ по данной теме.
Проведены занятия в форме лекций по теме:
- Работа со списком избирателей, основные ошибки, допускаемые УИК. 
- Статус члена УИК.
- Юридическая ответственность за нарушения законодательства РФ о выборах.
Кол-во членов УИК, прошедших обучение, всего - 163 чел.: 
Кол-во членов ТИК, прошедших обучение – 7 чел.;
Кол-во человек, успешно прошедших контроль знаний – 134 чел. 
Председателем ТИК была подготовлена и предоставлена презентация:
- Анализ списков избирателей по выборам президента Российской Федерации в 2024 году.
II. В рамках повышения правовой культуры избирателей и будущих избирателей проведены мероприятия:
1. Для членов Туринской районной территориальной избирательной комиссии подготовлена и проведена квест-игра «Лабиринты избирательного права», в которой приняли 7 членов ТИК с правом решающего голоса, бухгалтер ТИК. 
Квест состоял из пяти заданий:
1. «Азбука выборов», в данном задании необходимо в текст вставить пропущенные слова используя предложенную азбуку;
2.  «Избирательные пазлы»;
3. Отгадать избирательный кроссворд;
4. «Колесо выборов» - сопоставить название термина с его определением;
5. Написать СИНКВЕЙ используя пять предложенных слов.
В честь празднования Дня Конституции Российской Федерации 12 декабря 2024 года в Туринском ГО прошли конкурсы, игры. 
2. Проведена Игра "Решающий голос", подготовленная Молодёжной избирательной комиссией Свердловской области:
- 18 октября 2024 года для учащихся Благовещенской, Ленской, Чукреевской, Усениновской и Шухруповской школ. Игра проходила в Досуговом центре села Усениново. Соорганизатором игры выступила  председатель участковой избирательной комиссии избирательного участка  № 1042 Прилибко Ольга Александровна. 
В игре приняли участие 25 учащихся. Победителем игры признана команды Усениновской СОШ.
- 25 ноября 2024 года в Районном доме культуры для членов первичной ветеранской организации Туринского городского потребительского общества «Дружба». Организатором игры выступила председатель Туринской РТИК Ю.Л. Коркина.  
Игра содержит вопросы из области: Общество, История, География и Выборы.
3. В честь празднования Дня народного единства были организованы и проведены мероприятия:
- тематическая программа «РОССИЯ - РОДИНА МОЯ" - Дом традиционных промыслов и ремёсел;
- квест-игра «Единство в нас» - Фабричная СОШ
- игровая программа «Мы вместе» - Чукреевский досуговый центр;
- акция «С Днём народного единства!» - Городищенский дом культуры.
- акция памятная ленточка с российским триколором - Волонтёры Содружества Туринской молодёжи; 
- викторина - Туринская районная ТИК в социальной сети интернет в группе Вконтакте.
4. Всероссийская олимпиада школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса ВСОШ «Софиум»:
7 ноября 2024 года в 1 туре 1 этапа приняли участие:
 учащиеся 10 классов:
Мицкевич Полина Алексеевна (школа №1) - 11 баллов;
Адиятулина Владлена Ренатовна (школа №3) - 9,5 баллов;
Мордовина Елизавета Антоновна (школа №1) - 9 баллов;
Губанова Ульяна Вячеславовна (школа №3) - 7,5 баллов;
Казанцева Елена Сергеевна (школа №3) – 7 баллов.
учащиеся 11 классов:
Урусова Александра Олеговна (школа №3) - 13,0 баллов
Во втором этапе первого тура участников – 0, так как по условиям олимпиады, ко второму раунду допускаются участники, набравшие 22 - 25 баллов. 

5. Антикоррупционные мероприятия:
- классные часы направленные на антикоррупционную тему прошли в Туринском многопрофильном техникуме.
6. Мероприятия, посвященные Дню Конституции Российской Федерации:
[bookmark: _GoBack]- викторина «Конституция основной Закон государства» организатором выступила Туринская РТИК. Приняли участие педагоги городских школ № 1, 2, 3 и 4; сотрудники аппарата Управления образованием; сотрудники Центр дополнительного образования «Спектр»; муниципальные служащие, руководители муниципальных учреждений. Общее количество участников составило 168 человек. Победителем среди школ стал коллектив МАОУ СОШ № 2 им. Ж.И. Алфёрова.
- тематическая книжная выставка «Конституция: страницы истории» организована Туринским многопрофильным техникумом;
- видеоролик «По страницам Конституции», о самых интересных фактах Конституции (исторические факты и события) рассказали Активисты «Движения Первых» МАОУ СОШ №3 совместно с учителем истории и обществознания - Разуваевым Егором Борисовичем.
- информационная встреча со студентами Туринским многопрофильным техникумом по истории Конституции проведена председателем Туринской РТИК. В ходе беседы, участники активно отвечали на вопросы из области Конституционного права. 
7. 12 декабря 2024 года в актовом зале администрации Туринского городского округа прошло торжественное вручение паспортов. Ребята в количестве 35 человек получили главный документ – паспорт. 
- Квиз "Мы граждане России" 17.12.2024 года провели Голышева Е.Ю. специалист по организации работы местного отделения Туринского муниципального округа Движение первых и председатель ТИК Ю.Л. Коркина с участниками движения первых МАОУ Фабричная СОШ.
III. В рамках информационно-разъяснительной деятельности ТИК Туринская рТИК изготовила буклеты О Конституции РФ, О Паспорте гражданина РФ. Общий тираж составил 125 шт.
IV. Информация о реализации мероприятий по повышению правовой культуры избирателей, участников референдума размещается в сети интернет на страницах в социальных сетях https://vk.com/ и https://ok.ru/ и на странице Туринской районной ТИК.
